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Az egészségtudatos életmódra ösztönzõ,
egész napos családi rendezvényen, május
21-én szombaton 10–18 óra között, a Szent
István parkban számos szakember, tanács-
adó és civil szervezet képviselõje várja a la-
kosokat. Az érdeklõdõk ingyenes és névte-
len egészségügyi szûrõvizsgálatokon vehet-
nek részt (vérnyomás-, vércukorszint-, ko-
leszterinszint-, szén-monoxid-szint-, lég-
zésfunkció-mérés, AIDS-teszt). Ezek mel-
lett részt vehetnek a látogatók pszichológiai
– életvezetési, párkapcsolati – szexuális,
grafológiai, dietetikai, auraelemzõ, asztro-
lógiai, dohányzásról való leszoktató, aller-
gia-, természetgyógyászati és a védõnõi
szolgálat által nyújtott egészségügyi tanács-
adásokon. Mindezek mellett frissítõ masz-
százs, reformkészítmények és különleges
teák kóstolója, gyermekprogramok (kéz-
mûves-foglalkozások, ugrálóvár, henna- és
arcfestés, origami, egészséglabirintus tár-
sasjáték), dísznövényvásár, színpadi elõ-
adások, az egészség-sport értékeinek közve-
títését szolgáló bemutatók sora kínál tartal-
mas és emlékezetes kikapcsolódást az egész
család számára.

Négy éve fogalmazta meg az önkormányzat 2008–2010. évi középtávú informatikai stratégi-
áját. A végrehajtásáról szóló beszámolót megtárgyalva a képviselõ-testület megállapította: a
dokumentumban megfogalmazott célok nagy része mára sikeresen megvalósult.         4. oldal

A Népszigeten Vízi Majálissal kezdõdött az idei Kerületi Napok rendezvénysorozata május
14-én. Evezõs és sárkányhajóversenyek, gyermektorna, ugrálóvár, kalózhajóostrom és sok
más érdekesség várta a sportolni és szórakozni vágyókat. Akik pedig elszalasztották a Duna-
parti kikapcsolódást, ne szomorkodjanak, hiszen a kerületben több rendezvény is várja jú-
nius 5-ig a lakosság minden korosztályát. Részletek a 9. oldalon

Programok
kerületszerte
Programok
kerületszerte
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Pályázó
Elnyert

támogatás (E Ft)

Angyalföldért Egyesület 50
Angyalföldi Szlovák Önkormányzat 40
Angyalföldi Kézfogás Együttes 40
Árpád-házi Szent Margit Plébánia 50
Angyalföldi Szent Mihály Plébánia 50
Angyalföldi Szociális Egyesület 60
Angyalföldi Termászetbarát és Testedzõ Egyesület 100
B.Tóth László 200
XIII. Kerületi Bolgár Kisebbségi Önkormányzat 50
Dragony Tímea 50
Fõvárosi Szabó Ervin Dagály utcai Könyvtár 40
GAUDETE! Énekkar 40
Gyertyafény Keringõ Klub Szabadidõ és Kulturális Egyesület 50
homoludens.hu Egyesület 40
Hortus M Singers 40
Hungarovox Bt. 200
Hunyadi Zsuzsanna 40
JAM Kórus Közhasznú Egyesület 40
Jelnyelvi Tolmácsok Baráti Köre 50
Keil Ernõ Közhasznú Fúvószenei Egyesület 50
Láng Acélhang Dalegyesület 40
XIII. kerületi Lokálpatrióták Egyesülete 120
Mozgássérültek XIII. Kerületi Szervezete 40
Nietschné Gadányi Mária 100
Pozsonyi Piknik Egyesület 200
Rajkainé Magyar Katalin 60
STELLA Koncertkórus Egyesület 40
Szigetvári Gabriella 50
Szûcs Ildikó 70
Összesen 2 000

Közmûvelõdési 
pályázat nyertesei

Aktív szépkorúak
Jelentkezés idõsek nemzetközi sportversenyére

Szabályozási terv
Tájékoztatjuk a tisztelt érdeklõdõket, hogy elkészült a Budapest XIII., Dózsa György
út–Tüzér utca–Taksony utca–Kassák Lajos utca által határolt terület Kerületi Szabályozási
Tervének felülvizsgálata. A tervdokumentáció megtekinthetõ ügyfélfogadási idõben május
12.–június 15-ig a polgármesteri hivatal Fõépítészi Irodáján. A terv nyilvános ismertetését
június 2-án (csütörtökön) 17 órakor tarjuk az Ének-zenei és Testnevelési Általános Iskolá-
ban (Dózsa György út 136.).

XIII. KERÜLETI POLGÁRMESTERI HIVATAL FÕÉPÍTÉSZI IRODÁJA

Nyomáscsökkenés

Ipari és szolgáltató park Angyalföldön
címmel nyílt kiállítás egy kerületrész jövõ-
beni fejlesztésével kapcsolatban az An-
gyalföldi József Attila Mûvelõdési Köz-
pontban (József Attila tér 4.). A tárlatot
Arató György fõépítész és Dobai János
egyetemi docens és tanszékvezetõ nyitotta
meg május 16-án.

Az érdeklõdõk több mint 60 makettet te-
kinthetnek meg a jövõbeni Reitter Ferenc és
Zsinór utcai területrõl, melyeket a Budapest
Mûszaki és Gazdaságtudományi Egyetem
Építészmérnöki Kar Ipari és Mezõgazdasági
Épülettervezési Tanszék hallgatói álmodtak
meg.

– Angyalföldön hagyománya van a kis-
mesterségeknek, több éves múltra tekint
vissza a szolgáltató ipar ebben a városrész-
ben – mondta Arató György fõépítész. –
Újlipótvárosban ma is sok kisiparos végzi
munkáját, azonban errõl a területrõl lassan
kiszorulnak ezek a tevékenységek. Egyrészt
a lakóközösség élhetõbb mindennapjai mi-
att, másrész pedig a védett épületegyüttesek
megóvása érdekében.

Érdekes és ötletes megoldásokat talált ki
erre a problémára az a 200 diák, aki részt vett
a ma még munkahelyi övezet jövõbeni arcu-
lattervében. A kiállításra minden érdeklõ-
dõt szeretettel várnak május 27-ig.

Ipari és szolgáltató park Angyalföldön

Egy kerületrész
jövõbeni fejlesztése

Az önkormányzat testvérvárosai ez évben is megszervezik az idõsek sportjátékát úszás,
sakk, asztalitenisz, tenisz, bowling sportágakban. Kerületünket a júniusi selejtezõn elsõ he-
lyezést elért versenyzõk képviselhetik 2010. augusztus 25. és 26. napján a csehországi
Osztraván. Jelentkezni lehet minden 60. életévét betöltött kerületi szépkorúnak május 31-ig,
munkanapokon 8 és 15 óra között a 239-6451-es telefonon vagy a nemethjudit@
szoc.bp13.hu e-mail címen.

Félárú kismamabérletek
A kerületi önkormányzat a városon belüli közösségi közlekedés költségeihez való hozzá-
járulással a családok életminõségének javításán kíván segíteni, enyhíteni szeretné a csa-
lád kiadásának terheit azzal, hogy a BKV Zrt. által e célcsoport számára rendszeresített
havibérlet kisgyerekeseknek árához 50%-al hozzájárul. Az egyhavi kismamabérlet ára
3850 forint, így annak a kerületi lakosnak, akinek kérelemét elfogadják, ennek az ösz-
szegnek csak a felét kell kifizetnie. A kérelem nyomtatványát az érdeklõdõk átvehetik a
polgármesteri hivatal ügyfélszolgálatán, vagy letölthetik az önkormányzat honlapjáról
(www.bp13.hu).

A Fõvárosi Vízmûvek Zrt. értesíti a fogyasztó-
kat, hogy hálózattisztítási munkák miatt május
23-án 7 órától május 24-én 15 óráig a XIII. kerü-
letben nyomáscsökkenés és vízzavarosodás
várható. A magasabb épületek felsõ szintjein
vízhiány is elõfordulhat. Az üzemi beavatkozás
miatt felzavarosodott víz vas–man-gán-oxi-
dokat tartalmaz, a víz ülepítés után felhasznál-
ható. A Fõvárosi Vízmûvek Zrt. kéri a fogyasz-
tók türelmét és megértését.

Szemétcsata
lakhelyünkért!
Az ÖTHÉT egyesület és a XIII. kerületi önkormányzat közös szervezésében meghívja önt és
kedves családját, egy péntek délutáni szemétcsatára május 20-án 15 órakor. Garantált a jó
hangulat, és munkánk eredménye a felszabadított zöldfelület. Kesztyût, zsákot a helyszí-
nen biztosítunk! Jelentkezni: othet-egyesulet@hotmail.com címen lehet. Helyszín, és talál-
kozó: Csángó lakótelep (Tûrét–Hun–Lehel–Csángó utca által határolt terület).
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Közhelyesen szólva, akár szokvá-
nyosnak is lehetne tekinteni a ke-
rületi önkormányzat idei zár-
számadását. A képviselõ-testület
áprilisi ülésén nyugodt és rövid
vita után 16 igen, ellenszavazat
nélkül, 4 tartózkodással elfogad-
ta a 2010. év gazdálkodásáról szó-
ló beszámolót a könyvvizsgálói
jelentéssel; megalkotta rendeletét
a 2010. évi költségvetésrõl, vala-
mint a 2011. évi költségvetési ren-
delet módosítására; tudomásul
vette a vagyonkimutatásban rög-
zített tulajdoni állapotot és elfo-
gadta az ellenõrzés tapasztalata-
iról szóló összefoglaló jelentést. 

Biztonságos mûködés,
szociális érzékenység

Egy sikeres kerület és sikeres önkormány-
zat zárszámadását fogadták el ilyen magabiz-
tos arányban a képviselõk. Hosszú évek meg-
szokott koreográfiája köszönt vissza az ülé-
sen: jól elõkészített szakmai elõterjesztések,
melyben hosszan sorjáznak az elvégzett ten-
nivalók. Ennyiben szokványosnak és meg-
szokottnak mondható a XIII. kerületi önkor-
mányzat elõzõ évi munkáját lezáró esemény,
ami – valljuk meg – méltán válthatja ki más
önkormányzatok jogos irigységét. Ám, ha fi-
gyelembe vesszük azt a tényt, hogy a tavalyi
év nem egy volt a sorban – országgyûlési és
helyhatósági választások a gazdasági és pénz-
ügyi világválság közepette –, akkor nagyon is
felértékelõdik ez a nyugodt, fegyelmezett gaz-
dálkodásról és szép eredményekrõl számot
adó zárszámadás.

Kerületünk polgármestere, dr. Tóth Jó-
zsef, a városrész egyik országgyûlési képvi-
selõje ehhez a következõket fûzte hozzá.

– Amikor 2010-ben tárgyaltuk a költség-
vetést, azt ígértük, hogy az a bizonytalan kül-
sõ feltételek mellett is stabilitást ad a XIII.
kerületnek: növekedési pályáját megtartja,
a biztonságos mûködést szolgálja és szociá-
lis érzékenységet tükröz. A pluszforrásokat
szociális ügyekre fordítjuk, a fejlesztéseket
nem fogjuk vissza. Szeretnék emlékeztetni
arra, hogy tavaly a cafetériarendszerben vál-
tozások történtek. Az ebbõl, valamint a do-
logi kiadások növekedésébõl származó
többletet a kerületi önkormányzat átvállalta
és vállalta a megfelelõ tartalékolást is. 

5,3 milliárddal nõtt a kerület
ingatlanvagyona

– Mennyiben sikerült a célokat megvaló-
sítani?

– A zárszámadási beszámoló elképzelé-
seink megvalósítását tükrözi vissza. Önkor-

mányzatunk 2010. évi mûködését
a folyamatos pénzügyi stabili-
tás jellemezte. Átgondolt, ta-
karékos, átlátható gazdálko-
dással biztosítottuk a folya-
matos likviditást, a kötele-
zõ és önként vállalt felada-
tok kiegyensúlyozott, ma-
gas színvonalú ellátását, a
finanszírozás kiszámít-
hatóságát. A bevé-
telek teljesí-

tése, az év során rendelkezésre álló források
folyamatosan biztosították a kiadások idõ-
ben történõ teljesítését, a költségvetés vég-
rehajtásához hitelfelvételre nem volt szük-
ség. Az intézményhálózat zavartalan mûkö-
dését a szükséges támogatással biztosítot-
tuk. A kerületi oktatásban, kulturális és
sport területen megõriztük a kötelezõ fel-
adatokon túl nyújtott szolgáltatások sokszí-
nûségét. A szociális szolgáltatások területén
biztosított volt a pénzbeli és természetbeni
ellátások fedezetének megfelelõ forrása, az
eredeti elõirányzat év közben 343 millió fo-
rinttal növekedett. A körülmények neheze-
dése ellenére az önkormányzati ellátás meg-
szokott jó színvonala nem változott, néhány
területen javult. Tehát összességében sike-
res esztendõrõl, sikeres önkormányzati
munkáról tudunk beszélni.

– A választások mennyiben befolyásolták
az önkormányzat költségvetését?

– Érthetõen ez a tény erõs késztetést je-
lenthet a minél szebb eredmények produká-
lására, akár kölcsönök, hitelek révén is. Mi
nem ezt az utat választottuk! Egy nagyon ta-
karékos, költséghatékony, költségkímélõ
gazdálkodásról adtunk számot. Jellemzõ,
hogy a felhalmozási kiadások 35,6 százalé-
kot képviselnek a mérlegbeszámolóban. Az
országgyûlési és önkormányzati választások
ellenére a tavalyi év gazdálkodásával kapcso-

latban szociálisan érzékeny költ-
ségvetésrõl beszélhetünk, nem

választási költségvetésrõl. 10
éves városfejlesztõ stratégi-
ánk alapján dolgoztunk,
amiben benne volt a ciklus-
program éves feladatainak

végrehajtása. A dokumentu-
mok jól szemléltetik a kerület

mûködését – a gaz-
dasági válság

ellenére –,

fejlõdését is. Szeretném kiemelni, hogy ná-
lunk semmilyen hitelfelvételre nem került
sor 2010-ben. Vagyonfelélés sem történt,
sõt, 5,3 milliárd forinttal nõtt tavaly az ön-
kormányzat ingatlanvagyona – ezzel együtt
az elmúlt öt évben több mint 20 milliárddal
–, jelenleg meghaladja a 85 milliárd forintot. 

Együtt örültünk
eredményeinknek

Sokat lehet olvasni mostanában arról,
hogy az ország adósságának növekedésébõl
az önkormányzatok is „szépen” kivették a
részüket, hogy egyes városok, települések
milyen nagymértékben eladósodtak. Rep-
kednek a milliárdok. Sok „sztártelepülésen”
hitelekbõl, kötvénykibocsátásból és banki
kölcsönökbõl finanszírozták látványos ter-
veik megvalósítását, most pedig mûködési
zavarokkal küszködnek. Ezzel szemben a
XIII. kerület „eladósodásáról” a 2010-es
gazdálkodás könyvvizsgálói jelentésében az
olvasható, hogy a 85 milliárdos vagyon
mindössze 0,084 százalékát teszik ki a hosz-
szú lejáratú kötelezettségek nagysága. Nin-
csenek ismereteink arról, hogy hasonlót
más önkormányzat is fel tudna mutatni…

– Mit érzékelhet a vagyon növekedésébõl
a kerületi lakos?

– A gazdálkodás stabilitását biztosítja, a
városrész látványos fejlõdéséhez járul hoz-
zá. Emlékeztetõül: a szigorú gazdálkodás
mellett tavaly is volt olyan kiemelkedõ beru-
házásunk, ami értékesebbé tette kerületün-
ket. A zárszámadás anyagában is olvasható,
hogy 2010-ben hogyan teljesítettük a köte-
lezettségeinket, mennyit fordítottunk beru-
házásra, hogy bõvítettük az óvodai, bölcsõ-
dei férõhelyeket, hogy 3 milliárd Ft-ot fordí-
tottunk a szociális területre, 7 milliárd Ft-ot
az oktatási intézmények fenntartására és
még hosszan folytathatnám. És jutott olyan
feladatokra is, amelyek ellátása nem a kerü-
leti önkormányzat hatásköre. Bizonyára
együtt örültünk tavaly a Radnóti Miklós Mû-
velõdési Központ építésének, hogy idén ta-
vasszal már birtokba vehessük a modern
mûvelõdési intézményt. De ugyanúgy
együtt örültünk az iskolák, óvodák, bölcsõ-
dék felújításának, fejlesztésének, a Besse-
nyei utcai orvosi rendelõnek, a térfigyelõ

rendszer bõvítésének. Az Üteg utca 30.
szám alatti óvoda átalakítása elsõ üte-

mének, melynek második ütemét
az ez évi költségvetésünk tartal-

mazza vagy a Visegrádi közben
épült korszerû óvodá-

nak és bölcsõdének, a
családi napközinek az
Esküvõ közben. Az
Angyalföldi Sportte-
lep megújításának,
felújításának, vagy
annak, hogy a Ditrói
Mór utca sétálóutcá-
vá alakult, hogy a kis-
mamák körében egy-

re népszerûbb a Tücsöktanya nevû foglal-
koztató. Szinte egyedülállóként az ország-
ban, önkormányzati bérlakásokat építet-
tünk. És még sok-sok példa hozható más te-
rületekrõl, mi mindennel gazdagodtunk.
Ezek a fejlesztések mind önkormányzatunk
szolgáltatási színvonalának növelését, a ke-
rület otthonosabbá, lakhatóbbá tételét, az itt
élõk javát szolgálja.

Önkormányzatunk példája

– A nagy átalakítások korát éljük, ami
nagy valószínûséggel az önkormányzatokat
is érinteni fogja… 

– Igen, szó van arról, hogy az önkor-
mányzatok átalakulás elõtt állnak. Ma még
nem tudjuk, hogy az átalakulás mit fog érin-
teni. Önkormányzatunk példája, sikeres te-
vékenysége azt mutatja, hogy nagy erõ van
lélektanilag, morálisan és gazdaságilag is
abban, ha a polgárok helyben, lakóterüle-
tükön intézhetik az ügyeiket, és ha a saját
ügyeinkrõl mi magunk dönthetünk. Õszin-
tén bízom benne és remélem, hogy ez nem
fog változni, mert akkor félõ, hogy elvesz-
nek azok az értékek, amelyeket ma mind-
annyian becsülünk. 

JUSZTUSZ GÁBOR

Egy sikeres önkormányzat
sikeres zárszámadása

Dr. Tóth József – A körülmények nehezedése ellenére az önkormányzati ellátás megszokott jó színvonala nem változott, néhány területen javult
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Folytatódnak
az informatikai fejlesztések
Folytatás az 1. oldalról

Az infokommunikációs tech-
nológia a ma ismert leghatéko-
nyabb, legsokoldalúbb, legszéle-
sebb körben használható segéd-
eszköz a közigazgatás korszerûsí-
tésére, minõségének javítására. A
folyamatok újraszervezésével, a
szükséges szervezeti változtatá-
sokkal és új képességek megte-
remtésével kombinálva létrejön az
e-közigazgatás. Nem könnyû idõ-
szakban vállalta fel az önkormány-
zat informatikai stratégiája meg-
valósításának folytatását, a most
lezárult idõszakra estek a gazdasá-
gi világválság legnehezebb évei.
Hogy ennek ellenére az erre az idõ-
szakra tervezett koncepció ne csak
szép terv maradjon, hanem meg is
valósuljon, az annak volt köszön-
hetõ, hogy az önkormányzat gaz-
dasági teljesítõképessége a nehéz
években is kiváló maradt. 

Ami a tervekbõl
megvalósult

De mirõl is szólt az informatikai
koncepció gyakorlati megvalósí-
tása? Az önkormányzat egységes
informatikai infrastruktúra kiala-
kítására törekedett, olcsóbb üze-
meltetésre és fejlesztésre. A fej-
lesztéseknél a hangsúly a rendel-
kezésre állásra és a költ-
séghatékony üzemeltetésre került.
Egységesedtek a kerületi intézmé-
nyek, vállalkozások rendszerei. Az
intézmények részére 660 számító-
gépet, 450 monitort, 150 laptopot
és 280 nyomtatót szerzett be az ön-
kormányzat. 2010-ben minden
önkormányzati telephelyre
optikaiinternet-csatlakozás épült
ki, így kiemelkedõen jó minõségû
internetelérést tesz lehetõvé, mi-
közben a hozzáféréssel párhuza-
mosan a költségek is csökkennek.
Az intézmények belsõ hálózatait
két év alatt felújították, 700 számí-
tógépes végpontot építettek ki
vagy cseréltek le. Az oktatási ága-
zatban a számítógép-hálózati
rendszer teljesen megújult a fej-
lesztés eredményeként, a számító-
gépek közötti kommunikáció
gyorsabb, hibamentes lett. 

Módosították és továbbfejlesz-
tették a szociális szakrendszert. Új
okmánynyilvántartó szakrend-
szert vezettek be, melynek segítsé-
gével az ügyfeleknek lehetõségük
van a portálon keresztül lekérdez-
ni okmányaik elkészültét. Bõvítet-
ték az iratkezelõ rendszert. Új fel-
adatként jelentkezik a polgármes-

teri hivatalban a társasházi nyil-
vántartás, ennek támogatásához
szakrendszert fejlesztettek ki. A
kerületi térinformatikai rendszer-
hez a városrészrõl 2009. évi „lom-
bos” ortofotót szereztek be. Az ön-
kormányzati portálon térinforma-
tikai szolgáltatások vehetõk igény-
be. És hogy hozzáértõ kezek mû-
ködtessék a rendszert: tavaly 110
hivatali munkatárs részére szer-
veztek ECDL START tanfolyamot
és vizsgát, eredményeként ma már
40 százalékuk rendelkezik ECDL-
bizonyítvánnyal. 

Javult az elektronikus
tájékoztatás

Minõségileg jelentõsen javult a
kerületben az elektronikus tájé-
koztatás. Megújult az önkormány-
zat honlapja, korszerûsödése szín-
vonal-növekedéssel is együtt járt:
2010-ben elnyerte az Év önkor-
mányzati honlapja különdíjat. El-
készült a kerületi közmûvelõdési
tematikus portál, a kult13. Húsz
oktatási intézmény és a Környe-
zetgazdálkodási Nkft. részére ké-
szült új honlap. Ma már az állam-
polgároknak lehetõségük van
elektronikusan bejelentkezni
tisztségviselõk fogadóóráira, és
otthon, számítógépükön ellen-
õrizhetik okmányaik elkészültét
az okmányirodán. Az elektronikus
ügyintézés területén az elmúlt idõ-
szakban az ügyfélkapuhoz kapcso-
lódó fejlesztések domináltak. Az
önkormányzat megteremtette a
helyi adók elektronikus befizeté-

sének feltételeit. A kerületi lako-
sok több mint 60 százaléka rendel-
kezik szélessávú internet-hoz-
záféréssel. Ez az országos átlaghoz
képest magasnak mondható, de a
kerületi cél ennél magasabb, hi-
szen minél nagyobb az elterjedtsé-
ge, annál többen tudnak élni az
elektronikai hálózat kerületi kiépí-
tésének elõnyeivel. Ehhez az is
szükséges, hogy a polgárok hasz-
nálni is tudják a korszerû eszközö-
ket. Ebben is segített az önkor-
mányzat, 1200 lakosnak alapfokú
számítógép-használati tanfolya-
mot szerveztek, és a szociális in-
tézményekben gyakorlóhelyeket
alakítottak ki. 

Indul a negyedik
informatikai koncepció

Az informatikai fejlesztések az
eddigi program lezárultával nem
fejezõdtek be, tovább folytatódik a
munka a most induló, immár ne-
gyedik középtávú informatikai
koncepció megvalósításával. A
tervezett, egymásra épülõ fejlesz-
tések lehetõvé teszik, hogy gazda-
ságosabban és hatékonyabban
mûködjön a kerületben az infor-
matikai környezet és segítségével
az önkormányzat. Az új koncepció
elõkészítése során a szakemberek
értékelték az eddigi munkák ta-
pasztalatait, figyelembe vették a
lakossági véleményeket és a civil
szervezetek javaslatait. A projek-
teket egyeztették a Digitális Ma-
gyarországért vitairattal, az ön-
kormányzat középtávú fejlesztési

stratégiájával, az Európa Terv
XIII. dokumentummal és a „Közö-
sen a XIII. kerületért” programban
meghatározott célokkal, felada-
tokkal.

Ez utóbbi dokumentumnak az
önkormányzat digitális esély-
egyenlõséggel foglalkozó fejezeté-
ben a következõ cél fogalmazódik
meg: „Annak érdekében, hogy a ke-
rületi lakosok mind szélesebb köre
élni tudjon a lehetõségekkel, meg-
vizsgáljuk egy kedvezményes térí-
tésû, szélessávú internethálózat
biztosítását”. A következõ évek
alapvetõ feladata lesz ennek meg-
valósítása: a kerületi lakosok tájé-
koztatásának javítása, az önkor-
mányzat átlátható mûködésének
megvalósítása, szélessávú internet
kiépítése a teljes kerületben, ver-
senyképesség javítása. E mögött az
önkormányzat vezetésének az a
régóta hangoztatott nyílt szándé-
ka húzódik meg, hogy megteremt-
se a közvetlen demokrácia gyakor-
lásának korszerû feltételét, és a la-
kosságot minél teljesebb mérték-
ben bevonja a döntés-elõkészítési
folyamatokba. 

Ezt szolgálja többek között az
önkormányzati honlap tájékozta-
tó és interaktív szerepének erõsí-
tése is. A kerületi gyermek- és ifjú-
sági önkormányzattal közösen a
„felnõtt” önkormányzat honlapja
részeként létesül egy „gyer-
mekhonlap”, ahol a korosztályra
vonatkozó tartalommal kapnak
hírt az érintettek a gyermekeket és
a szülõket érintõ kerületi esemé-
nyekrõl. 

Kedvezményes
szélessávú internet

De nem „csak ennyi” történik. A
kerület a digitális esélyegyenlõség
érdekében a korábban beszerzett
infopontok fenntartásán és mûköd-
tetetésén túl, közmûvelõdési intéz-
ményeiben ingyenes internetezési
lehetõséget biztosít lakosainak, va-
lamint a szociális rászorultság mér-
tékéhez igazodóan átvállalja a nap-
pali képzésben felsõfokú tanulmá-
nyokat folytatók internet-elõ-
fizetési díját. A program egyik meg-
határozó eleme – mint korábban ír-
tuk – a szélessávú internetes lakos-
sági hozzáférés javítása. A WiFi biz-
tosítására elsõként az Angyalföldi
József Attila Mûvelõdési Központ és
a RaM környékén kerül sor.

Tovább folytatva a sort: az álta-
lános iskola 7–8. osztályos, jó ké-
pességû és szorgalmas tanulói, va-
lamint a gyermeküket otthon ne-
velõ kismamák részére ingyenes,
90 órás ECDL START tanfolyamok
indulnak. A tanfolyamokon alapos
számítógép-használati ismerete-
ket és nemzetközileg elismert vizs-
gát szerezhetnek a résztvevõk, ami
segíti a fiatalok munkában való el-
helyezkedését. 

Gyorsítja, könnyíti
az ügyintézést

Tovább korszerûsödik a hivata-
lok, intézmények munkája is. Az
önkormányzat minden szervezeti
egysége dolgozik térbeli informáci-
ókkal. A fejlesztések célja az, hogy
informatikai támogatást nyújtson
a térinformatikai adatok felhasz-
nálásához a kerületi fejlesztések
elõkészítésénél, kidolgozásánál.
Megvalósulása megkönnyíti, gyor-
sítja, pontosabbá teszi a tervezõ-
munkát, ezzel hatékonyabbá teszi
a szervezeti egységek munkavég-
zését. Hasonló elõnyökkel jár, hogy
a hivatalban a bejövõ iratok digita-
lizálására és iratkezelõ rendszer-
ben való tárolására alkalmas elekt-
ronikus rendszert alakítanak ki.
Leegyszerûsítve: ez azt jelenti,
hogy a hivatali munkatársnak nem
kell az irattárban kikeresni és el-
vinni a munkájához szükséges ak-
tát, pillanatok alatt elõhívhatja azt
a monitorára. Hogy ez mit jelent
idõben, és milyen könnyebbséget
jelent munkájában, mennyivel
gyorsítja az állampolgárok ügyei-
nek intézését – talán nem kell kü-
lön részletezni.

J.G.

Az önkormányzat 1200 lakosnak alapfokú számítógép-használati tanfolyamot szervezett és a szociális intézményekben gyakorlóhelyeket
alakított ki
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T örzsvendégnek lenni jó. Törzs-
vendégnek lenni, az nemcsak azt

jelenti, hogy az emberrel másképpen
bánnak, mint más halandóval (van ál-
landó asztala, korsója, ismerik szoká-
sait, szája ízét, hogy a levest melegen
szereti, a grízgaluskát remegõsen, hogy
porcukrot kér a fejes salátához és – hogy
egy klasszikussal éljünk – a hagymához
is hagymát eszik), hanem egyszerûen
szólva, hogy tartozik valahová. Annál
pedig többet nemigen lehet elérni az
életben: azért vagyunk a világon, hogy
valahol otthon legyünk benne. (Ez már
a második klasszikus, és még az elsõ be-
kezdésnél tartunk – reméljük, nem fog
megártani.)

Ami engem illet, szeretek törzsven-
dég lenni. Mindent szeretek ben-

ne, a törzsvendégségben, azt meg külö-
nösen, hogy az ilyesmi nem egyszerûen
elhatározás, pláne nem törtetés vagy
protekció kérdése. Sok-sok idõ, törõdés,
kölcsönös szimpátia és szerencse kell
ahhoz, hogy az ember elmondhassa ma-
gáról, törzsvendég valahol. Van úgy,
hogy egy egész élet sem elég hozzá. Ezért
is olyan nagy érték. [Harminc évvel ez-
elõtt jártam Prágában elõször. A Vencel
tér közelében bementem egy kis kocs-
mába – délután három lehetett, akkor
nyitottak épp – és leültem az üres kocs-
ma egyik asztalához. A pincér udvaria-
san figyelmeztetett, hogy az a Havelka
úr asztala. Átültem egy másikhoz, de ar-
ról meg kiderült, hogy a Baros úré. A
harmadik Adamec úré, a negyedik
Hartáé: az egész (üres) kocsmában nem
volt egyetlen szabad asztal.

– És mikor lesz? – kérdeztem re-
ménykedve.

– Húsz-harminc év múlva – mondta
a pincér, és a pultnál szánakozva csa-
polt nekem egy finom krigli sört.]

N em dicsekvésképpen mondom
(vagy mégis?), mára Pesten is

akad néhány hely, ahol törzsvendégnek
mondhatom magam. Ahol, ha asztalt
foglalok, tudom, a szokásos helyemet
kapom, ahol, ha elmaradok, egészségi
állapotom felõl érdeklõdnek, ahol a pin-
cérrel félszavakból megértjük egymást.
Olyan is akad jó ideje, ahol a falat – má-
sok mellett – az én fényképem díszíti,
mint törzsvendégét: így járhat minden-
ki, hirdeti a fal. Angyalföldön is vannak
kedves helyeim, kifõzdék, kisvendéglõk
és fényes éttermek, ahol nem kell már
betûznöm a nevem, ha telefonon asztalt
foglalok, és nem tartják tolakodásnak,
ha vacsora után a fõpincér idõsebb lá-
nyának érettségijérõl érdeklõdöm. De
törzshelybõl soha nem elég. Ezért aztán,
ha valahol a kerületben új vendéglátó-
hely nyílik, úgy lépek be az ajtaján,
mintha leendõ törzshelyemre érkeznék:
és úgy is vizsgálódom, olyan érdeklõdés-
sel és figyelemmel, ahogy ezt egy leendõ
törzshely megérdemli. (Hogy aztán mi-
ként alakul a történet tovább, ilyenkor
még úgysem tudható.)

Azt kell még tudni rólam, hogy bi-
zony elég macerás vendég vagyok

(a levesben nem ismerem a tréfát – ez
szerencsére csak félig volt idézet), rá-
adásul ahhoz a klasszikus iskolához tar-
tozom, melyhez rajtam kívül már nem

sokan. (Nem szeretem, ha a pincér a tár-
saságomban lévõ hölgyhöz fordul – ren-
delni ott vagyok én. Igaz, fizetni is.) El-
ismerem, nem könnyû velem – hamar
észreveszem a hibákat, és nem kegyel-
mezek nekik. Igaz, minden jónak úgy
tudok örülni, mint kisgyermek a két-
gombócos citromfagyinak. (Sokáig dé-
delgettem egy étteremkritikai rovat ter-
vét – de aztán ez így vagy úgy elmaradt:
ma már, amikor mindegyik újságban
van kettõ, nem érdemes belefogni. Ez
már, úgy látszik, kimarad az életembõl.
Viszont néhány éve megcsináltam azt a
tréfát, hogy Wittmann néven rendeltem
asztalt egy étteremben, melyrõl az egyik
napilap gasztrokritikusai – a
Wittmann fiúk – lesújtóan nyilatkoztak
elõzõleg. Képzelhetik, milyen kellemes
este volt az!)

Ahétvégén a környék legújabb ét-
termét, a Ramportot kerestem

fel, mint leendõ törzsvendég. Rendel-
tem asztalt, ahogy illik, és a vacsora
idejét tudatosan hét órában állapítot-
tam meg: amikor a boldog többség úgy-
is a színházi részlegre siet. E tekintet-
ben nem is csalódtam, a helyiségben
rajtunk kívül (a táncjáték szünetéig)
alig voltak néhányan. Az étterem
egyébként tágas és modern, színeiben
és formáiban a RAM egészével harmo-
nizál, a falakon New Orleans-i fotók
(szegény Armstrong még a falnak dõl-
ve várta, hogy feljusson), az üvegeken
bástyát-sáncot utánzó motívumok.
(Merthogy a név – eredeti francia vál-
tozatában – sáncot, bástyát jelent. Ma
meg a jazz bölcsõjeként ismert ameri-
kai város egyik része – és magyarul per-
sze szójáték is, a Radnóti Miklós Mû-
velõdési Központ partja, oldala, szele-
te: akárki találta is ki, leveszem elõtte a
kalapom.)

D e az étterem megálmodói komo-
lyan is vették e szójátékot. A me-

nüben van (a menükártyán van, a való-
ságban – ottjártamkor – nincs)
Rampart-menü new orleans-i ízekkel,
és a távoli helyet idézõ megannyi koktél,
az étterem tehát definiálja tengerentúli
magát, más kérdés, hogy tele van gyer-
mekbetegségekkel. (Legyünk elnézõek,
most nyitottak.) 

Azért azzal a kérdéssel zavarba
hoztam a pincért, hová tehetném

a kabátomat. (Végül a színházi ruha-
tárba tehettem.) Meg hogy milyen alap-
anyag hiányzik a fokhagymaleveshez.
Meg hogy miért nincs szalvéta az aszta-
lon. De a felhordott étkek nem voltak
rosszak, a desszert (hideg túrógombóc)
komolyabb terhelést is elviselt volna, és
a személyzet is igyekezett kedvünkbe
járni. Hogy törzsvendég leszek-e, azon
múlik, hogyan döntenek a helyiek az ét-
termet illetõen. Színház utáni étkezõhe-
lyet akarnak csinálni belõle, olyat, aho-
vá magától nemigen ül be az ember,
vagy a környék legjobb éttermét.

Alehetõség adott, csak rajtuk mú-
lik. Legközelebb megkóstolom a

Gambas piri-pirit (az mi a manó le-
het?), de remélem, nem találom már az
étlapon a Degenfeld Szomorodnit.

JOLSVAI ANDRÁS

Jövök-megyek 42.Hit és elhivatottság
Flórián napja – május 4-e – fontos nap
a tûzoltók életében, mert ezen a napon
védõszentjük, Szent Flórián elõtt tisz-
telegnek. Az utca embere csak akkor
találkozik tûzoltóval, ha oltást lát
vagy balesetnél mentenek emberélete-
ket a roncsokból. Ennél azonban össze-
tettebb a tûzõrségek dolgozóinak
munkája, amirõl Czeba Jánost (ké-
pünkön), az Észak-pesti Parancsnok-
ság parancsnokát kérdeztük.

– A XIII. kerületi tûzoltók mely kerületekben
végeznek még tûzoltást?

– A Fõvárosi Önkormányzat fenntartásában
mûködnek az Észak-pesti Tûzoltási és Mentési
Parancsnokság szervezeti egységeiként mûkö-
dõ IV., XIII., XIV. kerületek tûzõrségei. A tûzõr-
ségeken dolgozó kollégák a IV., XIII., XIV., XV.
és a XVI. kerületbe vonulnak ki hívásra. Na-
gyobb tüzek esetén vagy komoly balesetkor a fõ-
város bármelyik kerületébõl mozgósíthatók tûz-
oltók. A tüzekhez, balesetekhez vonuló kollégák
24 órás szolgálat után 48 órás pihenõt kapnak,
de így is naponta több mint húsz munkatárs tel-
jesít szolgálatot a tûzõrségeken. 

– A tüzek oltásán, mûszaki mentésen kívül mi-
lyen feladatokat látnak el a tûzoltók?

– A tûzmegelõzési szakterületen, hivatali
munkarendben dolgozó munkatársak felsõfokú
végzettséggel rendelkezõ szakemberek, akik
szakhatósági engedélyezési eljárásokat végeznek
és a bejelentéseket követõen vagy az ellenõrzési
ütemterv szerint, elõre tervezetten vagy bizonyos
esetekben spontán módon ellenõrzéseket tarta-
nak létesítményekben, intézményekben, gazdál-
kodó szervezeteknél. Amennyiben hiányosságo-
kat tárnak fel, akkor különbözõ mértékû szank-
ciókkal, akár komoly pénzbírsággal is sújthatják
a létesítmények tulajdonosait, üzemeltetõit.

– A lakóépületekben sokan rácsokkal próbál-
ják védeni értékeiket, amelyek viszont lakástûz
esetén komoly akadályt jelenthetnek a tûzoltók-
nak. Mire figyeljenek a lakók a lezárásoknál?

– Érthetõ, hogy fontos az értékek védelme,
ezért szereltetnek fel sokan biztonsági ajtót, rá-
csot a lakásuk bejáratára vagy a lakóközösség
hozzájárulásával lezárják az emeletet, a közös
használatú teret. Nyilván az ilyen esetek megne-

hezítik a tûzoltók bejutását a lakásba. Pedig min-
den perc számít az oltásnál, ugyanis a lakótér-
ben a tûz két perc alatt elterjedhet, tûztengerré
alakulhat. Tehát minél nehezebb a bejutás, an-
nál nagyobb lehet a kár. 

Ha azonban a lakók mindenképpen le akarnak
zárni egy folyosót vagy közös használatú teret, ak-
kor ezt úgy oldják meg, hogy az elzárt szakaszon
ne legyen semmiféle tûzvédelmi berendezés, és
mûködjön a hõ- és füstelvezetés. Szabadon kell
hagyni a közmûhálózatok elzáró szerkezeteit,
hogy tûz esetén ezekhez hozzáférjenek tûzoltók.

Az erkélybeépítés sem szerencsés, bár tény,
hogy beépítés nélkül is keletkezhet tûz a balko-

non, ami továbbterjedhet a szomszédos laká-
sokra. Ha a lakó mégis a beépítés mellett dönt,
akkor olyan szerkezetet válasszon, amely nem
éghetõ, és tartsa meg az 1 méter 30 centiméteres
függõleges tûzterjedési gátat. Amennyiben ez a
gát sérül, akkor könnyebben terjed a tûz a ház
homlokzatán. Felhívom azonban a figyelmet,
hogy ezek a beépítések már építésiengedély-kö-
telesek is lehetnek. Célszerû tûzvédelmi szak-
ember bevonása az ilyen ügyekbe.

– Teljes a létszám, vagy várják az új kollégák
jelentkezését a XIII. kerületi tûzõrségen?

– Évek óta folyamatosan ötfõs létszámhiány-
nyal küzdünk a tûzmegelõzési szakterületen. A
tûzoltással, mûszaki mentéssel foglalkozó kollé-
gák esetében szintén jelentkezik létszámhiány.
Fõleg gépkocsivezetõkbõl van kevés. Bár tûzol-
tójelöltek mindig akadnak, sajnos, a jelöltek fele
kirostálódik a pszichológiai és fizikaiállapot-fel-
mérést szolgáló teszteken. 

Pszichésen nagyon megterhelõ ez a munka, an-
nak ellenére, hogy egyre kevesebb a tûzeset, a bal-
esetek, mûszaki mentések száma viszont nõ. A
mûszaki mentés lelkileg nagyon megviseli a kollé-
gákat, ezért jobb, ha már az elején kiderül, hogy ki
bírja és ki nem a pszichés megterheléseket.

– Tapasztalata szerint mi motiválja a jelent-
kezõket? 

– A fizetés és a juttatások – sajnos – nem csá-
bítóak, a biztos munkahely az, ami elsõsorban
motiváló erõ a jelentkezõknek. Ezt a szakmát
hittel és hivatástudatból lehet csak végezni, fon-
tos, hogy a másokon való segítés vágya erõs le-
gyen a tûzoltóban. Ha ez mind megvan, akkor
képes csak elviselni a munkával járó terheket.

METZ
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Tavasszal megújul az élet – indul
az esküvõi szezon. Számos házas-
ság ilyenkor köttetik a XIII. kerü-
letben is. Az idei májusi szomba-
tok márciusban már elkeltek. A
legtöbb pár azonban augusztus-
ban vagy szeptemberben áll anya-
könyvvezetõ elé.

Nyár végére, õsz elejére, azaz
augusztus és szeptember szom-
batjaira már nincs „kiadó hely”
házasulandók számára a XIII. ke-
rületi polgármesteri hivatal házas-
ságkötõ termében. Erre az évre
idáig 266 esküvõt jegyeztek elõ. Ez
azt jelenti, hogy az anyakönyvve-
zetõk egyetlen napon 14–16 párt
adnak össze – mondta el
Glembáné Szecsõdi Margit anya-
könyvvezetõ. A kerületben azért
rendezik csak szombatonként az
esküvõket, mert hétköznap a hiva-
talban ügyfélfogadás zajlik, így a
házasságkötéshez méltó ünnepé-
lyes körülményeket ekkor nem le-
het maradéktalanul biztosítani.

Tavalyelõtt 356, tavaly 364 há-
zasságot kötöttek. A negyedéves
statisztika szerint idén eddig 110-
nél több pár mondta ki itt a boldo-
gító igent, míg az elõzõ év hasonló
idõszakában ez a szám csak 80 volt.
Az esküvõk száma Glembáné
Szecsõdi Margit szerint fõleg azért
emelkedik, mert változott a kor-

szellem. Sokan kelnek egybe temp-
lomban, de a házasság csak az álla-
mi esküvõvel válik hivatalossá.

A jegyespárok nem csupán a ke-
rületbõl érkeznek, hanem az egész
országból. Akadnak például, akik
esküvõi vendégként jelennek meg
a helyszínen, és annyira megtetszik
nekik a kulturált környezet, a virá-
gos kert, az elegáns terem, az elõzé-
keny bánásmód, hogy kedvet kap-
nak az itteni házasságkötéshez.

A párok többsége megadja a
módját. Az eseményre hagyomá-
nyos menyasszonyi ruha vagy kok-
télruha, kisestélyi, esetleg elegáns
kiskosztüm dukál. Voltak azonban
olyan fiatalok is, akik térdnadrág-
ban, pólóban álltak oda kimonda-
ni a boldogító igent, és végigröhög-
csélték a szertartást. Csak remélni
lehet, hogy nem követik annak a
174 elvált párnak a példáját, akik-
nek a bontóperérõl tavaly érkezett
meg a bírósági értesítõ.

A házasulandók egybekeltek, a
pár gyermeket vállal. A XIII. kerü-
letben tavalyelõtt 568, a következõ
évben 610 újszülöttet anyaköny-
veztek. A negyedéves statisztika
szerint idén mintegy 200 születés-
rõl tud a hivatal, ugyanakkor ta-
valy ilyenkor ez a szám 204 volt.

Az adatok azonban csalókák. A
születési anyakönyvi kivonatokat

ugyanis a törvény alapján azoknak
a gyermekeknek állítják ki a Béke
téri polgármesteri hivatalban, akik
a helyi magánklinikán jöttek a vi-
lágra. (A kerületben csak itt van
szülészet.) A szülõk jogászok, po-
litikusok, menedzserek, üzletem-
berek, akik anyagilag megenged-
hetik maguknak a klinika szolgál-
tatásait. Csupán egyharmaduk ke-
rületi lakos.

A helybeli anyák többsége a VI.
kerületi Állami Egészségügyi Köz-
pontban (a volt MÁV Kórházban)
hozza világra gyermekét, ahová az
egész városból érkeznek várandós
asszonyok. Az intézményben ta-
valy 2678-an születtek. Ha valaki a
2007-ben megszûnt Szabolcs Ut-
cai Kórház születésszámait vizs-
gálja, ahol 2006– 2007-ben 2250,
jórészt XIII. kerületi gyermek jött

a világra, óvatosan megbecsülheti
az újszülöttek számát: tavaly
mintegy 1500-an lehettek. Azaz a
születésszám valójában a kéthar-
madára csökkent. Ez országos
probléma. A háttérben a romló
gazdasági helyzet, a létbizonyta-
lanság, a növekvõ munkanélküli-
ség áll.

Feltûnõen sok lett viszont az
apai elismerés, vagyis az a jogi ak-

tus, amikor a házasságon kívüli
kisfiút vagy kislányt a férfi hivata-
losan is a magáénak vallja. E cso-
portban van az anyakönyvezett
gyermekeknek majdnem a fele.
Sõt, volt olyan nap a hivatalban,
amikor nyolc gyermekbõl csak
egyetlen olyan volt, aki házasság-
ban született.

R. V.

Divatos a becenévbõl lett
nõi és a régi férfinév
Néhány idén adott keresztnév: Lotti, Lili, Nóra, Borbála, Luca, Jú-
lia, Adél, Patrícia, Panna, Tamara, Aliz, Hanna, Kata, Lili, Bíborka,
Melinda, Kátya; Milán, Zoltán, Patrik, Ferenc, Richárd, Tamás,
Kristóf, Gábor, Dávid, Bertalan, Péter, Máté, Bence, Dániel, Csaba,
Ágoston, Krisztián, Nándor.
Rendhagyó kettõs utónevek: Bodza Virág, Máté Péter.

Vannak mondatok, melyek bár-
milyen régen hangzottak el, évti-
zedekkel késõbb is mérnöki pon-
tossággal felidézhetõk. Nem me-
rülnek el a felejtés áramában, ha-
nem a fájdalmas – és csak hosszú
érzelmi munkával feldolgozható –
„listán” maradnak. Olykor nincs
is tudatos emléknyom, ami min-
dennap emlékeztetne rájuk, ám
érzelmileg feszült helyzetben egy-
szer csak elõbukkannak. Érintet-
lenül…

A sosem felejthetõ mondatok
sokszor olyan támadások, amiket
a rivalizációs düh, a féltékenység,
az irigység vezérel. Mindenkinek
van munkája, vannak sikerei vagy
sikertelenségei, vágyai és fantáziái
önmagáról és a másikról. Sokszor
azonban ez a kép más, mint ami a
kommunikáció során elhangzik. A
tudattalan érzelmeket jól fedhetik
a mindennapok történései, olykor
évekig nem derül ki, mennyi indulat
termelõdött az egyik félben, miköz-
ben látszólag kiegyensúlyozott pár-
kapcsolatban élnek. Mindenki ké-
pes arra, hogy vigyázzon, mi csúszik
ki a száján. A megpecsételt monda-
tok egy részét viszont a kimondási
kényszer vezérli, vagyis olyan ellen-
állhatatlan érzelmi vágy a közlésre,
amiben – hiába a „csomagolás” –
valójában agresszió van.

A másik oldalon átélt fájdalom
sem csak a hallható tartalomnak
szól. Benne rejlik az a tudattalan
felismerés is, hogy a kimondott
negatív érzelmek erõsebbek voltak
annál, semhogy „tartalékolni” le-
hessen õket. Ez tehát olyan pár-
kapcsolati élmény, amelyben ne-
héz kettéválasztani a nárcisztikus
sérülés és a kapcsolat maszkja mö-
gött felbukkanó agresszió feletti
fájdalmat. 

A hirtelen felbukkanó negatív
érzelem ugyanis olyan információ,
ami – ha valóban ellentmond a
hétköznapokban megélteknek –
felülírhatja az addigi párkapcsola-
ti „szabályokat”… 

A megpecsételt mondatok való-
jában jelzések – érzelmi figyelmez-
tetésnek tekinthetõk, amik a lehet-
séges veszteséget vagy kudarcot
mutatják. A „gyûjtögetõk”, akik-
nek sok ilyen mondat van a tarso-
lyukban, egy idõ után nem félnek
kimondani a véleményüket – ám
akkor már érzékelhetõen nagyobb
az indulatuk, „meg akarnak fizet-
ni” mindenért. Mások viszont óva-
tosan kerülgetik a párkapcsolat ér-
zelmi mûködése szempontjából
veszélyes zónát… A felejtés képte-
lenségét az érzelmi trauma nagy-
sága határozza meg. Minél érzéke-
nyebben érintett valakit az elhang-

zott mondat, annál inkább lehet
számítani arra, hogy a kialakult ér-
zelmi konfliktus – megoldatlanul s
látszólag passzív módon – egy
„biztonságos helyre” kerül. Olyan
emlékké válik, amit nem a szép és
megtartó erejû érzelmek tartanak
fenn, hanem épp ellenkezõleg: a
negatív érzelmek sora (a szoron-
gás, az aggodalom, a szeparációtól
való félelem) fémjelez. Több évti-
zed is eltelhet, s a mondat mégis fel-
idézhetõ marad. A veszély tudatta-
lan érzékelése azonban folyamato-
san féken tartja – különösen, ha va-
lójában olyan információt árult el a
közlõrõl, mint a „nem is olyan jó
ember”, „nem is szeret engem”,
„sokkal önzõbb, mint gondoltam”
zavaró ténye. Ilyenkor a párkap-
csolat fenntartásának tudatos igé-
nye az a „fedõ”, ami alatt ezek az ér-
zelmi felismerések lappanganak.
Aki nem képes arra, hogy társát üt-
köztesse megélt érzelmeivel, és
nyíltan elmondja véleményét ar-
ról, mennyire traumatikus volt
számára egy-egy mondat, az erre a
konzerválásra kényszerül. Nem
mindegy tehát, mikor milyen gon-
dolatok kerülnek napvilágra – fé-
sületlenül és átgondolatlanul. 

(Részletek Tari Annamária cik-
kébõl, amely a Mindennapi Pszicho-
lógia 2011. 2. számában olvasható.)

Esküvõi láz –
kevesebb gyerekkel
Esküvõi láz –
kevesebb gyerekkel

Megpecsételt
mondatok
Megpecsételt
mondatok
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Rendhagyó énekóra Vásáry Andréval

Az ember küzdjön
meg magáért
Nagysikerû rendhagyó énekórát tartott a
Hunyadi Mátyás Általános Iskolában
Vásáry André. Az operaénekes az egyórás,
fotózással, dedikálással egybekötött mûsort
más iskoláknak is elviszi. A XIII. kerületi Ka-
rikás Frigyes utcai tanoda volt a sorozat elsõ
állomása.

– André nagyon közvetlen ember – mesé-
li a 8. osztályos Ritoók Eszter a Hunyadi Má-
tyás Általános Iskolában. Énekelve teremtett
velünk kapcsolatot, kedves, figyelmes volt.
Minket is kérdezgetett, többek között arról,
ki a példaképünk. – Eszteré Eszenyi Enikõ,
de Tomsits Donatelláé, amióta Vásáry André
náluk járt, az operaénekes lett. Igaz, a kislány
is erre a pályára készül – szeptember óta az
Operaház gyermekkórusában énekel. 

– Én is olyan szeretnék lenni, mint André
– csillan fel a szeme. – A mai világban sajnos
gyakori, hogy a híres emberek pöffeszked-
nek, hogy õk milyen nagy sztárok. De az én
szememben ettõl csak kisebbek lesznek. Ne-
kem az tetszik, ha valaki nem bízza el magát.

– Óriási hangja van – lelkendezik a hato-
dikos Danila Liza. – Extra magas szoprán,
beleremegtek a falak.

Ma már nagyon ritka, hogy egy férfi ilyen
hangfekvésben énekeljen. A gyerekek mint
tanulságos történetet mesélik el, amit
Vásáry André pályakezdésérõl megtudtak:
az énekest az elején orvoshoz küldték, mert
adottsága hátterében egészségügyi problé-
mát gyanítottak.

– Persze ez nem volt igaz – magyaráz az
ötödik osztályos Gellért Dorottya. – Jó volt
hallani, hogyan küzdött meg az igazáért. Mert
nem elég, ha az embernek jó hangja és tehet-
sége van. Az is kell, hogy ne adja fel. Hát André
nem adta fel, és az emberek megszerették.

– Olyan kedves volt, ahogy beavatott min-
ket az életébe – így az ötödikes Köteles Anna.

André rendhagyó énekóráján az intéz-
mény minden felsõ osztályos tanulója jelen
volt. Különösen az „m” betûvel jelölt mûvé-
szeti osztályosoknak lehetett ez fontos az
esemény – gondolhatná a kívülálló. Általá-
nos tapasztalat, hogy ha egy iskolában vala-
milyen specializáció mûködik, az a többiek-
re is hatással van. Amikor valaki ezeket a

gyerekeket kérdezi, mi a kedvenc zenéjük,
olyan válaszokat hall: A varázsfuvola, Mu-
szorgszkij, Vivaldi.

– Az egyik iskolás kislány a lelkemre kötöt-
te, kérdezzem meg Vásáry Andrétól, amit õ el-
felejtett: van-e olyan zene, dal, amely régi, is-
merõs érzéseket, emlékeket mozdít meg önben?

– Több ilyen is akad, egyetlenegyet nem
tudok megnevezni. Ez mindig az aktuális lel-
kiállapotomtól függ – mondta a mûvész.

– Miért indította el a rendhagyó énekóra-
sorozatot?

– A gyerekek nyitottak, kíváncsiak, min-
den érdekli õket. Fontosnak tartom, hogy
más jellegû zenékkel is megismerkedjenek,
mint ami nap mint nap körülveszi õket.

– Mi a legfontosabb üzenet, amit a fiata-
loknak küld?

– Ha valaki jó értelemben különbözik a
többiektõl, akkor érdemes megküzdenie a
sikerért.

– Mi a célja a hagyománynak, amit rend-
hagyó énekóráival akar teremteni?

– A zene az ember alapvetõ szükséglete.
Gondoljunk bele, hogy sokszor önkéntele-
nül dudorászunk vagy verjük a ritmust. A
gyerekek is rájöhetnek erre, tudatosodhat
bennük, így életüknek már a korai években
szerves részévé válhat a zene.

RADOS VIRÁG

Hétfõ, akkor Svájc!
Az iskola a világ felfedezésének
helyszíne. A gyerek megismer-
kedik a betûvetéssel, a számok-
kal – az idegen nyelvek segítsé-
gével – egy másik kultúrával, a
mesétõl szép lassan közelít az õt
körülvevõ környezet csodái felé.
Van azonban úgy, hogy a világ
fedezi fel az iskolát. Ez történt a
Gárdonyiban ez év tavaszán,
amikor Mme Isabelle Chassot,
Svájc oktatásért felelõs állam-
titkára tett látogatást intézmé-
nyünkben (képünkön).

Egy 116 éve mûködõ iskolában van mit
megmutatni, ahol a francia tagozat több
mint 30 éves múlttal rendelkezik, ahol a kis-
gyerekkori nyelvoktatás is 15 éve megszakí-
tás nélkül zajlik, ahol az országos francia ta-
nulmányi versenyrõl a diákok az elmúlt 5 év-
ben elsõ hely nélkül még soha nem tértek ha-
za, van mirõl beszélgetni. De az is tény, hogy
ebben a nagy múltú iskolában még nem járt
államtitkár. Aztán egy tavaszi hétfõi napon
eljött hozzánk Svájc oktatásért felelõs állam-
titkára, Chassot asszony, a nagykövethelyet-
tes felesége, Katharina Kauffman és a nagy-

követség megbízott munkatársa, Felkai
Krisztina.

A bemutatkozás és a szokásos udvarias-
sági formulák után hamar megindult a be-
szélgetés. Elõször a múltról, Gárdonyi Gézá-
ról, a névadásról, a nagy elõdökrõl, egykori
igazgatónkról, Bellay Laci bácsiról, aki a
francia tagozatot elindította, a Sziget utcáról
és arról az útról, ami a mába vezetett. Majd
becsöngettek, és a küldöttség érdeklõdve fi-
gyelte, hogyan dolgoznak Deér Katalin fran-
cia tagozatos hatodikosai az interaktív táb-
lánál. Az óra végén a gyerekek elõször bátor-
talanul, majd – bár nem hibátlanul – egyre
merészebben válaszoltak a Chassot asszony
által feltett kérdésekre. Õk folytatták napju-
kat, mi pedig körbejártunk az épületben. Az
államtitkárasszonyt a könyvtártól és az is-
kolamúzeumtól kezdve az interaktív tábláig
és az informatikatermekig minden érdekel-
te, ami a mindennapjaink része. Kérdéseire
az önkormányzat képviselõje, Csoba
Lászlóné, valamint az iskola igazgatónõje,
Bodóczi Dezsõné és helyettese, Berkes Klára
válaszolt. Jó hangulatú szakmai eszmecsere
alakult ki olyan emberek közt, akik külön-
bözõ színtereken ugyan, de mindannyian
ugyanazért küzdenek: azért, hogy a gye-
rekek a lehetõ legjobb eszközökkel, felké-
szült tanárok irányításával fedezhessék fel a
világot.

KATONA GABRIELLA

FRANCIATANÁR

MEGHÍVÓ
A budapesti Németh László

(korábban Kilián György) Gimnázium
tisztelettel meghívja önt az intézményben végzett osztályok

tablóit, csoportfotóit tartalmazó
TABLÓK KÖNYVE 1967–2011
kötet díszbemutatójára, melyet

2011. június 3-án, pénteken 18 órakor
tartunk az iskolában (1131 Budapest, Nõvér u. 15–17.)

Tájékoztatjuk, hogy a díszbemutatón kiadványunkat csak
ezen a napon használt alkalmi bélyegzõlenyomattal adjuk át

megrendelõinknek, a kötet vásárlóinak.
Kérjük, jelenlétével tisztelje meg rendezvényünket.

Varga Attila Molnár László
igazgató kiadó

Tisztelt Németh László-s, kiliános öregdiák !
Reméljük, elfogadja meghívásunkat, s részt vesz a Tablók

Könyve díszbemutatóján. Mivel a rendezvény nyitott, korlátozás
nélkül magával hozhatja partnerét, családtagjait vagy bárkit, aki
elfogadja önön keresztül a meghívást. Örömmel vennénk, ha a
programról minél több egykori diáktársát értesítené. A könyvbe
elõzetesen már belelapozhat (egy részletet megnézhet) a
www.tablok.hu weblapon! Ha mégsem tud eljönni, a könyvhöz a
következõ módokon juthat hozzá:

– A díszbemutatón – megbízottja vásárolja meg a könyvet.
– A díszbemutató után megvásárolható – már az alkalmi bé-

lyegzõ lenyomata nélkül – június 6-tól az iskolában.
–  Megrendelhetõ postai szállítással a www.tablok.hu oldalon.
Ha nem tud eljönni a bemutatóra, de a Tablók Könyvét a

www.tablok.hu oldalon június 4-ig megrendeli, úgy az ön köny-
vébe is bekerül a díszbemutatói bélyegzõ lenyomata. A Tablók
Könyve ára 3700 forint. Ha a postai utat választja, számoljon a
postaköltséggel is!



A XIII. kerület kiállítótermeiben
új kiállítási lehetõségek nyílnak a
2012–2013-as esztendõben. A
pályázati idõszak áprilistól ápri-
lisig terjed, négy helyszínre
(Újlipótvárosi Klub-Galéria,
RaM, Városház Galéria és Mácsai
termek). Ezekre a helyekre vár-
juk kortárs képzõ- és iparmûvé-
szek jelentkezését egyéni és cso-
portos kiállításokon való részvé-
telre. Annak érdekében, hogy a
pályázatok összehasonlíthatóak
legyenek (a kilenctagú szakmai
zsûri kizárólag szigorúan szak-
mai szempontok alapján dönt),
minden pályázó öt mûvének jó
minõségû, de 1 MB-nál nem na-
gyobb digitális reprodukciójá-
val, részletes szakmai önéletrajz-
zal, valamint egy maximum öt-
mondatos kiállítási szinopszissal
pályázhat. A meghívottak köre
teljesen nyílt, magyar és nemzet-
közi mûvészeket egyaránt vá-
runk és fogadunk, mint ahogy
korosztálybeli megkötést sem te-
szünk.

Célunk az, hogy az így megva-
lósuló összesen harmincnyolc
egyéni, páros vagy csoportos ki-
állítás egészen különbözõ mûvé-
szeti tendenciákat és irányokat
mutasson be.

A nyertes pályázóknak a galé-
riák fenntartója befogadó nyilat-
kozatot ad, amivel igyekszik se-
gíteni a következõ évi NKA-
pályázatok során is a mûvészek
elõmenetelét.

A kuratórium kiemelt figyel-
met szentel a XIII. kerületben élõ
és/vagy alkotó mûvészek pálya-

mûveinek, e pályamûvek elsõ-
sorban a Városház Galériában és
a RaM-ban kerülhetnek kiállítás-
ra, e helyszíneken kizárólag fo-
tó-, festmény- vagy grafikai
anyagot tudunk fogadni.

E kiállításoktól teljesen füg-
getlenül gyûjteményes, temati-
kus kiállításokat kívánunk ren-
dezni várhatóan tíz témában –
remélve, hogy minél több mû-
vész találja meg a mûvészetéhez,
az általa képviselt irányzatokhoz
és törekvésekhez leginkább il-
leszkedõ témát.

A pályázatokat személyesen
az Újlipótvárosi Klub-Galériá-
ban katalógus és/vagy CD/DVD
formátumban vagy e-mailben a
kult13@windowslive.com címen
várjuk.

A szakmai zsûri által beválo-
gatott mûvek beszállításáról a
pályázó gondoskodik, így a mû-
veket minden esetben installá-
lásra alkalmas állapotban várjuk
(természetesen a személyes
egyeztetést követõen).

A pályázatok leadási határide-
je 2011. május 31.

Eddig több mint háromszáz
pályázat érkezett, a határidõ után
nem áll módunkban pályázato-
kat befogadni. A nyertes pályá-
zókat június 15-ig írásban érte-
sítjük a megadott e-mail címen.
A pályázatról bõvebb információ

a +36 (1) 320-5380-as
telefonszámon vagy 
a www.kult13.hu/
intezmenyeink/

ujlipotvarosi-klub-galeria/
kiallitasi-palyazat.html címen.
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Részletek a boltban.

LEHEL Piac, Emelet
(a mozgólépcsõnél)

Hétfõ–péntek 9.00–18.00 �� szombat 9.00–13.00
Telefon: 288-6960

MINDEN KERETRE!

–50%
Bármilyen lencsével!
Akciós lencsével is!

INGYENES SZEMVIZSGÁLAT

Kiállítási lehetõségek
a kerület galériáiban

Lengyel kulturális nap az AJAMK-ban

Irodalmi elõadások
és koncertek

A Lengyel–Magyar Összetartozás
Éve alkalmából az Angyalföldi Jó-
zsef Attila Mûvelõdési Központ-
ban bemutatkozik Lengyelország.
A programon fellép többek között
a Szent Kinga Lengyel Kórus és a
Bem József Kulturális Egyesület
tánccsoportja, valamint lengyel
költõk mûveibõl válogató irodal-
mi elõadáson is részt vehetnek az
érdeklõdõk. A kulturális napon

közremûködik a Wysocki Légió
Hagyományõrzõ Egyesület kato-
nai viseletekkel és régi fegyverbe-
mutatóval, illetve vendégeink vá-
logathatnak lengyel utazási irodák
kínálataiból, akcióiból, valamint
megtekinthetnek egy, a Lengyel
Múzeum anyagából összeállított
tárlatot. A vendégek az országot
filmekbõl és élménybeszámolók-
ból is megismerhetik, valamint

Nyitrai Zoltán és Bese Gergõ Péter
elõadást tart a lengyel–magyar
történelmi, egyházi és kulturális
kapcsolatokról. Válogatott kiállí-
tás lesz a Lengyel–Magyar Össze-
tartozás Éve alkalmából meghir-
detett gyermekrajzpályázatra be-
érkezett anyagokból. A napot a vi-
lágzenét játszó lengyel Zywiolak
együttes (Varsó) vetítéssel egybe-
kötött koncertje zárja.

A földön a legszabadabb lény a kis-
gyermek. Hiszi a játék komolysá-
gát, a mese valóságát, az emberek
jóságát. Hisz a szépben, az illatos-
ban, a színesben, a tekergõzõ vo-
nalban, amelynek nincs határa, for-
mája, konkrétsága, komolysága. A
gyermek akkor nõ fel, amikor a dol-
gok komollyá lesznek, amikor az
élet dolgai körvonallá állnak össze,
szürkeségükkel kitöltik és elnehe-
zítik a fantázia terét. Zoltán Mária
Flóra mára fel is nõtt, meg nem is. A
második világháború elõestéjén
született kislánynak az útja zegzu-
gosan vezetett a képzõmûvészet fe-
lé. Prágában vált festõvé 1958-ban.
Majd Budapest, és a szakmai sike-
rek után 1970-tõl két évig Svédor-
szágban élt. Azóta csendességben
ugyan, itt közöttünk él, de kitelje-
sedni a festményeiben tud igazán.
Ahogy mondja: „a képeim semmi-
hez sem hasonlítanak”. A kora qu-
attrocento épp úgy bennük él, mint
az irónia, a szomorúság, a játékos-
ság, a popos hangulat, az újex-
presszív modor, mindez a figura-
tív-narratív formákban kiteljesed-
ve. Zoltán Mária Flóra Kamanduka

címû kiállításának festményei, raj-
zai, könyvillusztrációi május 23-ig
az Újlipótvárosi Klub-Galériában
tekinthetõk meg. A játékos kiállítás

képein merengve az ember ismét,
ha csak egy kis idõre is, gyermekké
válik és mantrázni kezd: apacuka,
fundaluka, fundakávé, kamandu-
ka, ab-cug, fundaluk, fundakávé
kamanduk.

(B. I.)

Kamanduka
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Sportprogramok

Kulturális programok

XIII. kerület bajnoka 
óvodás és iskolás birkózóverseny

Május 18. 9.00–17.00 óra

Rendező: Vasas Sport Club.
Helyszín: Keszkenő utcai Küzdősport Centrum, Jász u.

108–112. (Jász u.–Keszkenő u. sarok).
Résztvevők: kerületi óvodások és általános iskolai tanulók.
Nevezés: a helyszínen, mérlegeléskor.
Információ: Vasas SC, a 329-4074-es telefonszámon.

XIII. Kerületi Sportnap – Vasas Családi Nap

Május 21.

Rendezők: Vasas Sport Club, Angyalföldi Sportiskola és
Diáksport Egyesület, Angyalföldi Természetbarát és Test-
edző Egyesület.

Helyszínek: Vasas SC sporttelepe, Fáy u. 53. Új Palotai úti
Sporttelep, Új Palotai út 13. Angyalföldi Sportközpont,
Rozsnyai u. 4.

Információ: Vasas SC, a 329-4074-es telefonszámon, ASI
asidse@asidse.hu, ATTE: e-mail: iroda@atte.hu, telefon:
349-7989.

Fáy utca

BUNDZSÁK, BERENDY, VÁRADY, CSORDÁS 
LABDARÚGÓPÁLYÁK

Szilas Ádám Labdarúgótorna
Kispályás felnőtt labdarúgótorna 9.00–14.00. Részt ve-

vők: a Vasas-szurkolók. 
Helyosztó mérkőzések az I., II., III., IV. helyért

15.00–17.00. Résztvevők: az Új Palotai Labdarúgótorna és a
Szilas Ádám Labdarúgótorna helyezettjei.

MÉSZÖLY KÁLMÁN LABDARÚGÓPÁLYA
Szivacs kézilabdatorna és -toborzó 9.00–16.00
„Vasas-függők” – Vasas öregfiúk labdarúgó-mérkőzés

16.30–18.00. Nagypályás labdarúgó-mérkőzés.

FARKAS JÁNOS LABDARÚGÓPÁLYA
Grassroots Fesztivál – Kispályás gyermek-labdarúgótor-

na 9.00–14.30
Ki lesz a Vasas bajnoka? – Ügyességi vetélkedő

15.00–16.30. A vetélkedőt vezeti Kósz Zoltán olimpiai baj-
nok vízilabdázó.

KÉZILABDACSARNOK
Közös bemelegítés 9.45–10.00. Aerobikedző vezetésével.
Óvodások játékos sorversenye 10.00–11.30. 
Kézilabda-bajnoki mérkőzések
12.00–13.30: MAFC-ASI–Bp. Honvéd SE NB II. férfi ifjúsági
14.00–15.30: MAFC-ASI–Bp. Honvéd SE NB II. férfi felnőtt
16.00–17.30: Vasas-ASI–Marcali VSZSE NB I/B női felnőtt
18.00–19.30: Vasas-ASI–Marcali VSZSE NB I/B női ifjúsági

SZÍNPAD
Monspart Sarolta „Életmód” előadása
Klíma Klub interaktív program
„Fenntartható fejlődés” – interaktív játék (Szász-

Heszlényi Krisztina) 10.00–12.00
Dartsbemutató
Dartsverseny olimpiai bajnokok részvételével

12.00–13.00.
Vass Lajos Kórus 13.00–13.20
Vasas Tánckar műsora – Táncház 13.30–14.00
Aerobikbemutató 14.00–14.30

IHÁSZ KÁLMÁN FÜVES EDZŐPÁLYA
Jégkorong Szakosztály Családi Napja 10.00–13.00

MACHOS FERENC FÜVES EDZŐPÁLYA
Főzőverseny 11.00–13.00

EGYÉB PROGRAMOK
Centenáriumi sakkszimultán Káposztás Miklós nemzet-

közi mester vezetésével
Magyar Olimpiai Bizottság Fair Play Bizottságának prog-

ramja
Magyar Posta–Vasas centenáriumi és egyéb bélyegek áru-

sítása
„100 éves a Vasas” – Kiállítás a kézilabdacsarnokban 
Légvárak, csocsó, aszfaltrajzverseny, 11-es rúgóverseny,

büfésátor – zene, tánc

Új Palotai úti Sporttelep

Kispályás felnőtt labdarúgótorna 9.00–14.00
Bowlingverseny 9.00–15.00
Asztali labdarúgás, dartsverseny 9.00–14.00

Angyalföldi Sportközpont

Utánpótlás teremkézilabda-torna 9.00–17.00

Kerületi lövészkirály légfegyveres verseny

Június 4. 9.00–17.00 óra

Rendező: Angyalföldi Polgári Lövész Egylet.
Helyszín: XIII. kerület, Tahi út 9–11. sportlőtér.
Résztvevők: kerületi diákok, helyi lakosok korhatártól füg-

getlenül.
Kategóriák: leány-nő, fiú-férfi.
Nevezési díj: nincs, nevezés a helyszínen.
Információ: APLE lőtér, a 340-9722-es telefonszámon.
A versenyt a lőcsarnokban rendezik meg, saját légfegyvert

lehet használni. 10 méterről 20 lövés alapján hirdetnek győz-
test. A lövészkirálynő, illetve -király címet és az ezzel járó
tiszteletdíjat az nyeri, aki a 20 lövéses légpuskaverseny-
számban a legjobb eredményt éri el.

Mackó Kupa tornaverseny

Június 4. 10.00–14.00 óra

Rendező: Budapesti Honvéd Sportegyesület.
Helyszín: BHSE tornacsarnok, Dózsa György út 53.
Résztvevők: általános iskolák alsó tagozatos tornászver-

senyzői.
Információ: BHSE, a 349-1302-es telefonszámon vagy

e-mail: honved@honved.hu

Dunyov István-emléktábla visszahelyezése

Május 20. 10 óra

Helyszín: Dunyov u. 2.

Életmódnap

Május 21. 10–18 óra

Helyszín: Szent István park.

Emléktábla-állítás: Magyar Hajó- és Darugyár

Május 27. 10 óra

Helyszín: Váci út 178–204.
1863-ban kezdődött Angyalföldön a hajó- és darugyártás. A

140 évvel ezelőtt alapított világhíres gyár múltjára emlékezünk.

Gyõztesek Gálája

Május 27. 14 óra

Helyszín: Berzeviczy Gizella Tagiskola, Tüzér u. 56–58.
A kerületi tanulmányi versenyek győzteseinek és az Ének-

lő Ifjúság kerületi hangverseny helyezettjeinek és a felkészí-
tő tanárok köszöntése.

Gyermeknap

Május 28. 10 óra

Helyszín: Lehel Csarnok, Váci út 7–9.

Országos Népmûvészeti Kiállítás

Május 31.–június 2.

Helyszín:Láng Művelődési Központ, Rozsnyai u. 3.

Nyugdíjas népművészek és népi iparművészek munkái-
nak (hímzések, fafaragások, kerámiák, textilképek, akvarel-
lek) bemutatása.

Díszpolgáravató

Június 1. 11 óra

Helyszín: RaM, Kárpát utca 23–25.

Komolyzenei koncert

Június 1. 18 óra

Helyszín: AJAMK, József Attila tér 4.

Nemzetiségi Fesztivál

Június 5. 11–19 óra

Helyszín: Babér utcai templom melletti park.
A Babér utcai templomtéren a kerületünkben működő bol-

gár, cigány, görög, lengyel, német, örmény, ruszin, szerb és
szlovák kisebbségi önkormányzat zenével, tradicionális éte-
lekkel és italokkal, illetve nemzetük kulturális értékeit bemu-
tató kiállítással várja a vendégeket. A belépés díjtalan!
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Rákbeteg gyerekek
délutánja
A rákbetegség sajnos a gyereke-
ket sem kíméli. Évente több száz
apróság betegszik meg. Szeren-
csére manapság a korszerû
gyógyszereknek és az újabb terá-
piás eljárásoknak köszönhetõen
egyre nagyobb az esély a gyó-
gyulásra: tízbõl átlagosan hét gye-
rek felépül. 

Azoknak, akik ott voltak, min-
den bizonnyal emlékezetes marad
az a május 7-i találkozó, amit a Ma-
darász Utcai Gyermekkórház On-
kológiai Osztálya szervezett a kór-
házban az elmúlt harminc évben
kezelt daganatos beteg gyerekek –
ma már egy részüknek családja,
saját gyereke van – és hozzátarto-
zóik, valamint a most kezelés alatt
álló rákbeteg gyerekek és szüleik
számára.

Az Angyalföldi József Attila
Mûvelõdési Központ a Gyermek-
kor Alapítvány közbenjárására té-
rítésmentesen biztosította a nagy-
termet a találkozó céljára. A támo-
gatók között ott volt a Játszóház
Foglalkoztató Alapítvány is. Az el-
sõ ilyen rendezvénnyel a szerve-

zõk nem titkolt célja az volt, hogy
reményt adjanak a most gyó-
gyulófélben levõ kis betegeknek és
családjuknak. A gyógyult sorstár-
sakkal való találkozás adta biza-
kodás segít átvészelni a nem rit-
kán kellemetlen kezeléseket. A
kórházi dolgozók számára is öröm
volt viszontlátni régi, gyógyult pá-
cienseiket.

A résztvevõket dr. Péter György
onkológus fõorvos köszöntötte.
Mint mondta, fontos, hogy ráirá-
nyítsák a társadalom figyelmét a
daganatos betegek és családjaik
számtalan problémájára. Jó lenne,
ha ki-ki magánemberként vagy
különbözõ civil szervezetek tagja-
ként lehetõségeihez mérten támo-
gatná az érintetteket. Azután a
kórház orvosaira – köztük dr. Ke-
mény Pálra és dr. Reich Katalinra
– emlékeztek, akik sajnos már nin-
csenek köztünk, és akiknek sokan
köszönhetik gyógyulásukat. Végül
köszönetet mondott az esemény
minden támogatójának.

A gyerekek közös játékát a szín-
padon mesejáték és koncert követ-
te. Nagy sikert arattak a fellépõk:
Lukácsházi Gyõzõ és barátai, az
Operaház tagjai, valamint a Kalá-
ka együttes. A mûvészek egytõl
egyig ellenszolgáltatás nélkül vál-
lalták, hogy szórakoztatják a ven-
dégeket. Az eseményen ott voltak
a Piros Orr bohócdoktorok.

A harapnivalóról – nem kis
részben az adózók 1 százalékos fel-
ajánlásainak köszönhetõen – a
kórház Gyermekkor Alapítványa
gondoskodott.

(CS)

Új eszközök és módszerek az egynapos sebészeten

Eddig négy 
és félezer mûtét
Lassan ötödik esztendeje
mûködik az egynapos se-
bészet a Szegedi úti ren-
delõben. A kezdetek óta
közel négy és félezer mû-
tétet végeztek itt. Ebbõl az
idei év elsõ négy hónapját
követõen már túl vannak
hozzávetõleg négyszáz
beavatkozáson. Dr. Iring
András sebész fõorvost,
az egynapos sebészet ve-
zetõjét a többi között ar-
ról kérdeztük, hogy az
immár bejáratott rend-
szer ma hogyan mûködik,
vannak-e, illetve lesz-
nek-e újdonságok?

– Az elejétõl fogva hat szakmá-
ban – sebészet, szemészet, ortopé-
dia, nõgyógyászat, fül-orr-gégé-
szet és urológia – végzünk beavat-
kozásokat. A mûszerezettség és az
újfajta mûtéti megoldások tekin-
tetében azonban folyamatos az
elõrelépés. Például a leggyakorib-
bak közé tartozó aranyérmûtétek-
nél új módszer a Doppler-vezérelt
aranyérelkötés. Ezzel a vérzéses
panaszok esetén kiválóan bevált
eljárással metszés, illetve vágás
nélkül gyógyítható a betegség. 

Az ortopédiai beavatkozások
közül az idei év újdonsága a bü-
työkmûtétek új válfaja, az úgyne-
vezett csavaros oszteoszintézis.
Ennek az eljárásnak a lényege,
hogy az operáló orvos helyi érzés-
telenítésben egy csavarral rögzíti a
csontot, így az nem tud elmozdul-
ni. Ezzel lényegesen csökken a ki-
újulás veszélye. Van új a nap alatt a
nõgyógyászat terén is. A meddõ-
ség okainak feltárásához vizsgál-
ják a méhkürt átjárhatóságát. Ezt a
hiszteroszkópiának nevezett eljá-
rást új, endoszkópos technikával
végezzük. Ez egyrészt megbízha-
tóbb eredményt ad, másrészt a be-
avatkozást dokumentálni tudjuk.
A DVD-re rögzített felvételt a be-
teg megkapja, ami segítség lehet a
továbbiakban szükséges kezelé-
sekhez.

Az urológiában a közeljövõben
kerül bevezetésre egy új eljárás, a
prosztata-termoterápia. Ez egy
speciális katéterrel, mûtéti beavat-
kozás nélkül oldja meg a férfiak

idõskori vizelési problémáit úgy,
hogy a húgycsõ és a prosztata ta-
lálkozásánál hõ segítségével csök-
kenti a prosztata méretét. Ez igen
költséges eljárás, amelyhez az in-
tézet saját költségvetésébõl is hoz-
zájárul, 10 százaléknyi, úgyneve-
zett HBCS-ponttal kiegészítve az
OEP-támogatást. 

– Az elmúlt négy év tapasztala-
tai alapján a hat szakmában vég-
zett beavatkozások közül melyek a
„legnépszerûbbek”?

– Az eltelt idõben nem változott
az OEP-finanszírozás. Ami az igé-
nyeket illeti, azok mostanra a költ-
ségesebb ortopédiai, sebészeti és
urológiai beavatkozások felé to-
lódtak el. Az ortopédiában a térd
arthroszkópiája, a sebészeti be-
avatkozások közül pedig a sérv- és
az aranyérmûtétek a leggyakorib-
bak. Már most nagy az érdeklõdés
az elõbb említett prosztata-termo-
terápia iránt. 

Csökkenõ tendenciát mutatnak
viszont a nõgyógyászati operá-
ciók. Az utóbbiak között közel egy-
forma arányban kerül sor a vérzési
rendellenességek, illetve a meddõ-
ség okainak vizsgálatára, valamint
terhességmegszakításra. A szemé-
szetben messze a szürkehályog-
mûtétek vezetik a listát.

– Alkalmasak-e a rendelkezésre
álló mûszerek a jól bevált mûtétek-

hez, valamint az elõbb említett új,
korszerû eljárások bevezetéséhez?

– Igen. Elsõsorban új kézi esz-
közöket szereztünk be. Az említett
doppleres aranyérmûtétekhez,
valamint a hiszteroszkópiához
több modern mûszerre volt szük-
ség. További fejlesztések is folya-
matban vannak. A proktológiai és
nõgyógyászati nyálkahártya-be-
avatkozásoknál jó szolgálatot ten-
ne a szén-dioxid-lézer. Éppen
most folyik egy ilyen, sokoldalúan
használható, vérzésmentesen dol-
gozó és a mûtét utáni fájdalmat je-
lentõsen csökkentõ szén-dioxid-
lézernek, valamint egy diódalé-
zernek a fogászati rendelõtõl való
átvétele. 

Ügyelünk arra, hogy javítsunk
a mûtéti körülményeken is, hogy a
beavatkozást követõen a betegek
minél komfortosabban érezzék
magukat. A fektetõnkben kezdet-
tõl fogva tíz ágy áll rendelkezésre.
Most egyrészt új éjjeliszekrények
szolgálják majd a kényelmet, más-
részt az – éppen ma megérkezett –
úgynevezett Gyopár-párnák. Ezek
a bennük levõ golyócskák segítsé-
gével igazodni tudnak a beteg fej-
formájához, tartósabbak és nem
utolsósorban a régi párnáknál
könnyebben sterilizálhatók.

CSOP V.

Dr. Iring András sebész fõorvos – Ügyelünk arra, hogy javítsunk a mûtéti körülményeken
is, hogy a beavatkozást követõen a betegek minél komfortosabban érezzék magukat
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Illovszky Rudolf edzõ elégedet-
len volt a védelemmel. Tíz for-

dulóban tizenöt gólt kapott a csa-
pat, még a Dunaújváros is kettõt
lõtt a Fáy utcában… Igaz, kapott
négyet. A Videoton meg a Szeged
egyaránt hatot, a Salgótarján és a
Diósgyõr hármat-hármat. Öt ha-
zai meccs után 22-5 volt a Vasas
hazai gólkülönbsége 1968 tava-
szán, és az együttes az élen állt, bár
Kispesten 1-2-rõl kellett egyenlí-
tenie a második helyezett Honvéd
ellen. Azon a találkozón – a bajno-
ki évad tizedik mérkõzésén –
Ihász, Mathesz, Makrai, Somogy-
vári összetételben játszott a védõ-
négyes, míg a tizenegyedik fordu-
lóban, az MTK ellen már nemcsak
Mathesz, hanem a másik fedezet,
Fister is hátul futballozott. A kvar-
tett így állt fel Varga kapus elõtt:
Ihász, Mathesz, Mészöly, Fister.

A középpályán pedig bekerült a
csapatba Antal Péter, a közeli
Kartács utcában felcseperedett, ti-
zenkilenc éves újonc. S elöl a még
nála is fiatalabb, mindössze tizen-
nyolc esztendõs Radics János ka-
pott helyet Puskás Lajos, Farkas
János és Korsós István mellett. A
támadójátékkal nem akadt prob-
léma: az együttes tíz találkozón
harminc gólt szerzett, s az NB I.
mesterlövészeinek listáját Korsós
(11) vezette Farkas (8) elõtt.

Az ifjú Antal tehát nem akármi-
lyen társaságban debütálhatott;
mit adna ma azért, ha – napjaink
Fáy utcai technikai igazgatójaként
– hasonló kompániát láthatna An-
gyalföldön! A korabeli beszámo-
lók szerint azonban egyáltalán
nem szorongott azon a negyven-
három évvel korábbi májuson,
mert a tudósítók egyike így írt róla:
„Feltûnt, hogy a fiatal Antal meny-
nyire beilleszkedett a Vasas elsõ
csapatába, noha bajnoki mérkõzé-
sen most szerepelt elõször. Renge-
teget mozgott, sokat vállalt magá-
ra, gyakran változtatta a helyét”.
Egy másik krónikás pedig megje-
gyezte: „A kitûnõen játszó, tehet-
séges Antal helyére az edzõ behoz-
ta Vidátsot. Vajon miért nem Kor-
sóst cserélte le?”

Nyilván azért nem, mert a bal-
szélsõ ontotta a gólokat…

Habár az MTK hálóját nem tud-
ta bevenni, jóllehet a kék-fehérek
(újabb idézet a lapokból) „nem
szólhattak volna semmit, ha öt-hat
gólt kapnak”.

Kettõ lett belõle. Az elsõt a tiné-
dzser Radics érte el, míg a másodi-
kat – Menczel Iván príma átadásá-
ból – a Fáy utca igazi Janija, Farkas
küldte a hálóba. A kettõ között

azért akadt „némi” izgalom, mert
1-0-nál tizenegyeshez jutottak a
Hungária körútiak, de Szuromi fö-
lé lõtte a büntetõt.

Neki a keresztneve volt Antal…
S noha az újságokban az is

megjelent, hogy „arra a kérdésre,
hol dõlt el a találkozó, feltétlenül
így kell válaszolni: a középpá-
lyán”, Antal Péter nem kapathatta

el magát, mert a következõ fordu-
lóban egy másik újoncot próbált
ki Menczel oldalán Illovszky nagy-
mester. A tréner a „Mülcsinek”
becézett, Antallal egykorú
Müllert, a késõbbi virtuóz diri-
genst vetette be, és beállításával
már akkor sem hibázott nagyot,
hiszen a Pécs ellen 4-0-ra nyert a
csapat, miután a Radics, Puskás,
Farkas, Korsós csatársor minden
tagja „berámolt” egyet a gyér hajú
– s a másfél óra során tovább ko-
paszodó – Rapp Imrének. Közben
a védelem is megszilárdult (ha
egyáltalán laza volt): Csepelen
sem kapott gólt (1-0), azaz három

egymást követõ mérkõzést zárt
„nullával”. A tatabányai Arany
ugyan – a sportlap stílusában –
„megtörte a jeget, de Farkas és
Mészöly révén sikerült fordítani
(2-1), s a négy, egymást követõ
gyõzelemmel a piros-kék együttes
megajándékozta magát a tavaszi
elsõséggel. Az élmezõny így fes-
tett: 1. Vasas 23 pont, 2. Újpest 20,
3. Honvéd 19.

Kétség sem fér hozzá, hogy több
mint négy évtized múltán Antal di-
rektor úr ezt is azonnal aláírná…

HEGYI IVÁN,
A NÉPSZABADSÁG FÕMUNKATÁRSA

Angyalföldi
pálmafák
Ott Szuromi, itt Antal

Vasas–MTK 2-0 (1-0)
Fáy utca, 12 000 nézõ. Jv.: Balla.
Vasas: Varga – Ihász, Mathesz, Mészöly, Fister – Menczel,
Antal (Vidáts, 65. perc) – Radics, Puskás, Farkas, Korsós.
MTK: Hajdú – Szántó, Dunai, Csetényi, Jenei – Strasszer,
Oborzil – Takács, Kékesi (Kiss, 62.), Sárközi, Szuromi.
Gól: Radics, Farkas.

Antal Péter napjainkban

Újpalotai úti Sportközpont

Újra nyitva
a bowlingpálya

Május közepe óta ismét a kerületi
lakosok rendelkezésére áll az
Újpalotai úti Sportközpont négy-
sávos automata bowlingpályája.

A létesítményt ettõl az idõpont-
tól újra az Angyalföldi TTE üze-
melteti. Az egyesület elképzelései
szerint a mostani jelentõs mûszaki
felújítást követõen a sportágat
rendszeresen ûzõk számára is ma-
gas színvonalú körülményeket
fognak biztosítani. Ígérik, hogy a
rendszeres régi vendégek is pozi-
tív változást fognak tapasztalni a
szolgáltatás színvonalában. Az
árak és a nyitvatartási idõszak te-
rén az eddig megszokott rendet
tartják majd, azaz hétköznapon-
ként 15.00–23.00 óra közötti, hét-
végén 10.00–23.00 óra közötti idõ-
szakban állnak a lakosság rendel-
kezésére. A sporttelep üzemeltetõi
remélik, hogy a látogatók tisztelet-
ben tartják a környék lakóinak pi-
henéshez való jogát és ennek meg-
felelõen viselkednek majd a sport-
központban és környékén.

Ami pedig az árakat illeti: to-
vábbra is megtartják a diákok és
nyugdíjasok számára megteremtett
kedvezményes lehetõségeket.

Az egyesület eddig is igen sok
amatõr versenyt szervezett, és ezt
a továbbiakban is mindenképpen
szeretné folytatni. Az elsõ ilyen al-
kalom május 21-én lesz, amikor a
Kerületi Napok keretén belül 5 fõs
csapatok számára rendez ver-
senyt, külön diák és nyugdíjas ka-
tegóriában is. A részvétel minden-
ki számára ingyenes!

Akik még nem ismerik a pályát,
azoknak érdemes személyesen is
meggyõzõdniük, hogy a létesít-
mény akár családi vagy céges ren-
dezvények lebonyolítására is kivá-
lóan alkalmas!

Végül pedig az elérhetõségek:
pályafoglalás: 340-8137, egyéb in-
formációk: 06 (20) 931-2661.

Az egyesület honlapján (www.
atte.hu) folyamatos információ-
kat találnak az árakról, illetve az
éppen aktuális rendezvényekrõl.
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Itt a tavasz, és a nyár sem várat már
sokáig magára. Bizonyára házi
kedvenceink is örülnek a jó idõnek,
hiszen ilyenkor többet lehetnek a
szabadban. Ezzel együtt azonban
több veszély is leselkedik a kutyák-
ra, cicákra, mint télen, amikor a fû-
tött szobában töltik idejük nagy ré-
szét. Mire kell különösen ügyel-
nünk velük kapcsolatban mosta-
nában és majd ha eljön a kánikula?
Kérdéseinkre dr. Nagy Czirok Gá-
bor (képünkön), a Fiastyúk utcai
Biovet Állatgyógyászati Központ
vezetõ állatorvosa válaszolt.

– Amint kitavaszodik, támadni
kezdenek a kullancsok. Míg régeb-
ben a kullancscsípés fõleg akkor
fenyegette a háziállatokat, ha ki-
rándulni mentünk velük, ma elég
kisétálni valamelyik fõvárosi
parkba. A vérszívók bármelyik év-
szakban jelen vannak, a tavaszi hó-
napokban azonban fokozott a ve-
szély. Ezek az élõsködõk két ko-
moly, akár az állat életét is fenye-
getõ betegséget, a babesiosist és a
Lyme-kórt terjeszthetik a kutyák-
ban. Noha idõben történõ felfede-
zés esetén az esetek többségében
van remény a gyógyulásra, a leg-
fõbb cél a csípés megelõzése.
Macskáknál a kullancscsípés je-
lentõsége kisebb, náluk – hasonló
szerekkel – inkább bolha ellen kell
védekezni.

Ehhez ma már a lehetõségek
széles tárháza áll a rendelkezé-
sünkre. Nagy a választék úgyneve-
zett spot-on (nyakba csöpögtethe-
tõ) készítményekbõl és nyakör-
vekbõl. Az elõbbit tarkótájékon
kell alkalmazni, hogy az állat ne
tudja lenyalni. A bõrbe beszívódva
hozzávetõleg egy hónapig véd a
bolha és kullancs ellen. A nyakör-
vek hatása hosszantartóbb: akár
öt-hat hónapig is védelmet nyújt-
hatnak. Persze csak akkor, ha
megfelelõ minõségûek. Nem érde-

mes a legolcsóbb 600-700 forintos
változatokkal kísérletezni, mert
ezekkel általában nem érhetõ el a
kívánt hatás. A nyakörvet és a
spot-on készítményeket együtte-
sen is lehet alkalmazni. 

Bolhairtáshoz rendelkezésre
állnak különféle samponok, fürde-
tõ szerek és sprayk, de ezek nagy
része legfeljebb egy hétig hatásos.
Egyes gazdik attól tartanak, hogy a
nyakörvek valamibe beakadva
kedvencük halálát okozhatják. Ne-
kik inkább a csöpögtetõ készítmé-
nyeket javasoljuk, mert azok ilyen
veszéllyel nem fenyegetnek. Ha a
bõséges választékból egy szer ked-
vencünknél már bevált, ajánlatos
annál maradni.

– Melyek azok a tünetek, ame-
lyekbõl a gazdi kullancscsípés által
okozott betegségre gyanakodhat?

– A babesiás eb bágyadt, lázas,
étvágytalan. A heveny változatnál
elõfordulhat sötét, véres vizelet. A
betegség a vesét támadja meg,
ezért akár halálos kimenetelû is le-
het. Viszont az elsõ napokban
megfelelõ kezeléssel még jól gyó-
gyítható. Ezért javaslom: ne vár-
junk, hanem mielõbb keressük
meg az állatorvost. A kullancs által
okozott másik betegséget, a Lyme-
kórt a tünetek alapján nehezebb
azonosítani. Elõfordul, hogy a ku-
tya sántikálni kezd, mert ez a kór
ízületi fájdalmakkal járó gyulla-
dást okoz. A pontos diagnózishoz
vérvételre van szükség. A gyó-
gyulás több hétig tartó antibioti-
kumos kúrával érhetõ el. 

A kullancson kívül van még egy,
kifejezetten a tavaszhoz és a nyár-
hoz köthetõ veszély. A toklász egy
kalászos növény, amit sokan egér-
árpának vagy cigánybúzának is
neveznek. Ha a lekaszált füvet nem
szállítják el, akkor megszárad, és a
szél messzire viszi. Ez fõleg a hosz-
szú szõrû kutyákat, például a spá-

nieleket veszélyezteti. Leggyak-
rabban a hallójáratba jut be, de
szinte a test bármely tájékán befú-
ródhat a bõrbe, elsõsorban a láb-
ujjak közé, de az is elõfordul, hogy
a kutya az orrával felszippantja. A
toklász speciális csipesszel eltávo-
lítható.

A gondot inkább a kellemetlen
tünetek okozzák. A toklász képes a
testben „vándorútra kelni”, és
a befúródás helyétõl egészen
messzire is kerülni. Ilyenkor nem
könnyû megtalálni. A bajra általá-
ban az hívja fel a figyelmet, hogy az
eb félretartja a fejét vagy nyalja a
lábujjak közét. A toklász gennyes
tályogot vagy a szembe kerülve kö-
tõhártya-gyulladást okozhat. A
gyógyuláshoz mindenképpen el
kell távolítani. A toklászveszélyt
csökkenthetjük, ha a veszélyezte-
tett kutyáknál lenyírjuk a lábak kö-
zött, illetve a fülkagyló belsõ részé-
nél levõ szõrzetet. Mivel a toklász
nem azonnal fúródik be, van esély,
hogy megelõzzük a bajt, ha min-
den sétát követõen átvizsgáljuk a
talppárnák közeit.

– A forró nyári napokat minden
bizonnyal kedvenceink is nehezeb-
ben viselik. Hogyan segíthetünk ne-
kik?

– A kutyáknak nincsenek verej-
tékmirigyeik, ezért nem izzadnak.
Lihegéssel „fejezik ki”, hogy mele-
gük van vagy szomjasak. Kániku-
lában ne futtassuk õket kimerülé-
sig. Akár autóval, akár gyalogszer-
rel visszük magunkkal a kutyát, le-
gyen nálunk víz és itatóedény is. A
kocsival álljunk meg idõnként,
hogy az ebet is megmozgassuk ki-
csit. És még valami: még rövid idõ-
re se hagyjuk soha az állatot a le-
zárt kocsiban. Súlyos, akár halálos
hõgutát kaphatnak.

– Sok gazdinak okoz fejtörést,
magával vigye-e a nyaralásra ked-
vencét, vagy inkább hagyja õt meg-

szokott környezetében valamelyik
családtag vagy ismerõs gondjaira
bízva. 

– Mindkettõ mellett szólnak ér-
vek. Ha úgy döntünk, hogy visszük
magunkkal, elõbb érdeklõdjünk,
hogy az üdülõben vagy szállodá-
ban fogadnak-e „állati” vendéget.
Még nagyobb körültekintésre van
szükség, ha hosszabb-rövidebb
idõre külföldre kívánjuk magunk-
kal vinni a kutyát vagy macskát. Az
Európai Unióban kötelezõ a ve-
szettség elleni oltás meglétét is ta-
núsító állatútlevél, valamint a
mikrochip. Ne mulasszuk el ma-
gunkkal vinni az állatútlevelet ak-
kor sem, ha a határ átlépéséhez
várhatóan nem kell megállnunk.
Elõfordult már, hogy Bécs belvá-
rosában kérte a rendõr az állatút-
levelet egy kutyát sétáltató hazánk
fiától.

Egyes országok – ilyen például
Anglia, Málta és Svédország – sza-

bályai az átlagosnál is szigorúb-
bak. Aki az elõbb említett államok-
ba utazna kedvencével, az már
több mint hat hónappal az indulás
elõtt meg kell hogy kezdje ehhez az
elõkészületeket. Bárhová is készü-
lünk, érdemes jó elõre érdeklõdni
az adott ország nagykövetségén az
ott érvényes szabályokról. 

A döntésnél vegyük figyelembe
azt is, hogy bizonyos helyeken –
fõleg Európa déli országaiban –
olyan betegségek is leselkedhet-
nek kedvencünkre, amelyek ve-
szélye itthon jóval kisebb. Várha-
tóan az állatorvosi ellátás is költsé-
gesebb lesz odakinn. Ha az állat tá-
pot eszik, azt minden bizonnyal
külhonban is be tudjuk szerezni, a
diétás tápot, valamint a rendsze-
resen szedett gyógyszereket vi-
szont ajánlatos magunkkal vin-
nünk. 

CSOP VERONIKA

A mondás úgy tartja, a kutya az
ember legjobb barátja. Hozzáte-
hetjük: az ember szomszédjáé nem
feltétlenül…

Az állattartás a nagyvárosban
sajnos nem mentes a konfliktu-
soktól, néhány felelõtlen állattar-
tó, aki nem tartja be az együttélés-
re vonatkozó alapvetõ szabályo-
kat, sokszor megkeseríti szom-
szédjai életét. Ráadásul ezek a
problémák rossz fényt vetnek
azokra is, akik kedvenceiket meg-
felelõen, az írott és íratlan szabá-
lyokra tekintettel tartják. 

Kerületünkben több mint öt-
ezer kutyát, ennél is több macskát
tartanak, vannak, akik hüllõkkel,
mások madarakkal osztják meg
otthonukat. Az állattartás így vagy
úgy szinte mindenkit érint. 

Ezért fontosnak tartjuk röviden
tájékoztatni az olvasókat az állat-

tartásra vonatkozó szabályok ak-
tualitásairól. 

2010-ben kormányrendelet szü-
letett, amely országos hatállyal írja
elõ a kedvtelésbõl tartott állatok tar-
tására és forgalmazására vonatkozó
szabályokat. [A 41/2010. (II. 26.)
Korm. rendelet a magyarorszag.hu
portálon is megtalálható.] Ezek kö-
zül érdemes kiemelni néhányat. 

Ezután a kutyákat eladásukkor,
elajándékozásukkor mikrochip
beültetésével kell megjelölni (ez
vonatkozik a magánszemélyek kö-
zötti ajándékozásra és a menhely-
rõl történõ örökbefogadásra is). A
jogszabály alapján azon kutyákat,
melyeknek gazdája nem változik,
nem kötelezõ jelölni, de ezeket is
érdemes, hiszen ez nagyban meg-

könnyíti megtalálni a gazdit, ha a
kutya elkóborolna. 

Szigorodtak az állatok tartására
vonatkozó elõírások: kutyát 10 m2-
nél kisebb területen vagy állan-
dóan kikötve nem szabad tartani,
a kikötéshez használt eszköz pedig
nem lehet 4 m-nél rövidebb.

Nem jelent változást a korábbi
szabályokhoz képest, hogy (a kije-
lölt kutyafuttatók kivételével) köz-
területen kutyát csak pórázon ve-
zetve szabad sétáltatni.

Az állattartásra vonatkozó elõ-
írások országos szintû szabályozá-
sa miatt az önkormányzat képvi-
selõ-testülete új jogszabályt foga-
dott el az állattartás helyi szabálya-
iról, mely május 15-én lép hatály-
ba. Az új rendelet három olyan

kérdéskört szabályoz, melyekre a
kormányrendelet nem tér ki. Ezek
a kerületben tartható állatfajok, az
ingatlanonként tartható állatok
egyedszáma és a kutyafuttatók ki-
jelölése. A korábbi szabályokhoz
képest ezekben alapvetõ változás
nem történt.

A XIII. kerület területén – a Nép-
sziget kivételével – nem tarthatók
gazdasági haszonállatok (pl. ba-
romfi, fogyasztási célra szánt nyúl). 

Lakásonként egy kutya és két
macska, családi házban két kutya
és két macska tartható külön en-
gedély nélkül. Ennél több állat tar-
tásához engedély szükséges. Az
engedély megadásának feltétele a
szomszédok legalább háromne-
gyedének írásos hozzájárulása.

Fontos változás, hogy az új he-
lyi rendelet alapján a galambok
etetése már nemcsak közterüle-
ten, hanem magánterületen is ti-
los és szabálysértésnek minõsül,
amely 50 000 Ft-ig terjedõ bírság-
gal sújtható.

Az állattartásra vonatkozó sza-
bályozások egyaránt szolgálják az
állatok és gazdáik, illetve az állat-
tartás hatásaival érintett lakosság
érdekeit, ezért betartásuk és betar-
tatásuk mindannyiunk érdeke. Az
ezekkel kapcsolatos hatósági fel-
adatokat a polgármesteri hivatal
Építésügyi osztálya (állattartási
engedélyek, állatvédelmi ügyek)
és Jogi osztálya (szabálysértési és
birtokvédelmi ügyek) látja el. Vár-
juk ezekkel kapcsolatos kérdései-
ket, javaslataikat is.

ÉPÍTÉSI OSZTÁLY

Új jogszabályok az állattartásról

Kullancs, toklász és társaik
A kutyákra leselkedõ tavaszi és nyári veszélyek
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Elõadó-mûvészeteket
Kedvelõk Baráti Köre és
Vers- és Prózaírók Baráti Köre
Május 19., csütörtök 10.00
Magyarnóta-délután 
cigányzenekari kísérettel
(„Csizmadia Imre” Zenebarát Kör)
Május 20., szombat 15.00
Ringató 
– Vedd ölbe, ringasd, énekelj 
(kisgyermekkori zenei nevelés)
Május 23., hétfõ 11.00

Az írás és az írás eredete
(ea.: Bartus Éva – ERE)
Május 27., péntek 19.00
Ringató 
– Vedd ölbe, ringasd, énekelj 
(kisgyermekkori zenei nevelés)
Május 30., hétfõ 11.00
XII. Országos 
Népmûvészeti Kiállítás
Május 31.–június 2.,
naponta 10–16 óráig
Megnyitó: május 31., kedd 11.00

Ha képbe akar kerülni a XIII. kerületrõl,
NÉZZE A TV13 ADÁSAIT! 
A TV13 mûsorait hétfõn, szerdán és pénteken
17.30-tól nézhetik a UPC  és a DigiTV hálózatán.
Riportok, beszámolók, hírek, tudósítások 
a XIII. kerület életérõl és lakóiról!
Ha tudni akarja, 
hogy mi zajlik az önkormányzat ülésein, 
FIGYELJE A TV13 ADÁSAIT !
Hétfõn – Önkormányzati hírek
Szerdán – Angyalföldi magazin
Pénteken – Sport és kultúra

A TV13 mûsorait 
hétfõn, szerdán és pénteken 17.30-tól láthatja!
Ismétlések: mindennap 17.30, 22.00, 

1.00, 5.00 órakor és 10.00 órától.
24 órás, folyamatos képújságunkban naponta 

frissítjük a legfontosabb kerületi közleményeket!
www.budapest13.hu; www.i-tv.hu

Szerkesztõség és stúdió: 
1131 Budapest,

József Attila tér 4.
Telefon: 788-7098.

E-mail:
info@tv13budapest.hu

XIII/2. Radnóti Miklós Könyvtár
Pannónia u. 88–90. (RaM) Telefon: 411-5000/5546

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, kedd: 10–15, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára
Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829

hétfõ, szerda, csütörtök: 14–19, kedd: 10–15, péntek: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára
Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, kedd: 11–16, csütörtök: 12–16 óráig
Váci út – Séta a magyar gyáripar fõutcáján

Kiállítás az Angyalföldi Helytörténeti Gyûjtemény anyagából
Megtekinthetõ: május 2.–november 30-ig

FSZEK XIII/8. sz. Könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309, www.fszek.hu/dagaly,

fszek1308@fszek.hu
hétfõ, kedd, szerda, péntek: 9–19, csütörtök: 9–14, szombat: 13–18 óráig

Diafilmklub óvódásoknak – 2011. május 20. 18 óra
Számítógépes ujjgyakorlatok – Számítógépes klub idõsebbeknek 

– 2011. május 24. 13 óra (bejelentkezés szükséges)

Könyvajánló:
José Rodrigues dos Santos: A hetedik pecsét – a világvége
elkezdõdött (Kossuth, 2011)
Henning Mankell: A pekingi férfi (Mérték, 2011)
Terézia Mora: Az egyetlen ember a kontinensen (Magvetõ,
2011)
Paulo Coelho: Alef (Athenaeum, 2011)

A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

1139 Bp., Rozsnyai u. 3.
Telefon: 349-6308, fax: 349-6307
Levélcím: 1394 Budapest, Pf. 355

www.lmk.hu

Rákgyógyító légzés (gyógytorna)
Kedden 9.00 kezdõknek, 10.00 haladóknak
Természetgyógyász Klub 
Csütörtökön 17.30 (elõadások, fény- 
és energiaadás, életmód-tanácsadás)
TE+ÉN táncest 
Pénteken 18.00–21.30, 
vasárnap 17.00–21.00

MODELLBÖRZE
(cserebere, vétel-eladás)
Szombaton 8.00–12.00
Univerzális Élet 
(Õskeresztény Egyesület)
Vasárnap 10.00–13.00 
(Kozmikus Életiskola – az Isten 
szellemétõl kapott belsõ út oktatása)

Minden héten:



LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉST, MÁZO-
LÁST, TAPÉTÁZÁST INGYENES TAKARÍTÁSSAL,
PARKETTÁZÁST, PARKETTACSISZOLÁST, PAR-
KETTAJAVÍTÁST, VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTON-
SZERELÉST, CSEMPÉZÉST, VILLANYSZERE-
LÉST, KÕMÛVES- ÉS ASZTALOSMUNKÁT VÁL-
LAL KISIPAROS GARANCIÁVAL, AZONNALRA IS.
TEL.: 202-2505, 06-30-251-3800

MOSÓGÉP, mikrosütõ, villanytûzhely javítása már-
kaszervizes tapasztalatokkal, garanciával. Felújított
automata mosógépek árusítása garanciával. Tel.:
453-0567, 06-30-931-9955

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csoma-
golás, bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvál-
lalás. Tel.: 403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-
589-7542

REDÕNYÖSMÛHELY mindenfajta redõny gyártá-
sát, javítását vállalja. Reluxák, harmonikaajtók,
szalagfüggönyök, napellenzõk mûhelyáron. Tel.:
370-4932

AAJJTTÓÓ--,, ablakdoktor, Horváth Ákos. Mindenféle aj-

tók, ablakok illesztését, javítását, átalakítását, zárak

cseréjét (pl. kétszárnyú ablak zárszerkezetének

cseréjét), szigetelését vállalom garanciával. A fel-

mérés díjtalan. Tel.: 368-3604, 06-70-550-0269,

www.ajtoablakdoktor.hu

ASZTALOS vállal ajtó-, ablakillesztést, zárszere-
lést, küszöbkészítést, szigetelést, mázolást, lam-
bériázást, galériakészítést, pántok, zsanérok cse-
réjét, bútorkészítést, -javítást, -felszerelést, falfú-
rást. Tel.: 251-9483, 06-20-381-6703

TÉVÉJAVÍTÁS azonnal, helyszínen, garanciával!
Orion, Videoton, ITT-Nokia, Grundig, Nordmende,
Panasonic, Samsung, Vestel, Thomson,
Schneider. Tel.: 06-20-410-6393

KERÍTÉS, automata kapu, korlát, lépcsõ, elõtetõ,
rács, redõny, rovarháló, napellenzõ, reluxa, víz-,
villanyszerelés, gipszkartonozás. Tel.: 06-20-583-
3395

GGYYOORRSSSSZZAAKKII  00–2244.. Angyalföldi gyorssegélyszol-

gálat hétvégén is, 0–24-ig. Víz-, fûtésszerelés,

csõtörés, dugulás. Szabó Károly & Kristóf. Tel.:

06-30-971-3782, 360-4434, www.gyorsszaki.hu

MEGBÍZHATÓ szakember vállal víz-, gáz-, fûtés-
szerelést, valamint komplett fürdõszobák kivitele-
zését. Tel.: 06-30-231-3177 (Bihari Attila)

FFEESSTTÉÉSS,,  tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás, la-

mináltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, refe-

renciával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi út.

Tel.: 06-30-942-4735, 360-2345

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás tavalyi árak-
kal, rövid határidõvel, díjtalan bútormozgatással,
takarítással, minõségi kivitelben, garanciával. In-
gyenes felmérés. Tel.: 06-30-272-3909

SZOBAFESTÉST, mázolást, tapétázást vállalok.
Minõségi munka kedvezõ áron, garanciával. Tel.:
06-20-364-8145

TÁRSASHÁZKEZELÉS, közös képviselet, társas-
házkönyvelés. Megbízható, lehetõ legjobb szolgál-
tatás több évtizedes gyakorlattal kedvezõ áron. Kér-
je ingyenes tájékoztatónkat, árajánlatunkat. E-mail:
thaz.kozoskepviselo@gmail.com. Tel.: 06-30-
668-5058

KÖZÖS képviseletet vállal családi kft. építõmérnök
ügyvezetõvel, jogi, könyvelõi, épületüzemeltetõi
szakmai háttérrel. Tel.: 06-30-587-3215, hbpmk-
ft@yahoo.co.uk

KÖZÖS képviseletet vállalok referenciával kedvezõ
áron. Tel.: 06-30-253-5121, e-mail:
kollman1@freemail.hu

AA  CCSSEECCSSEEBBEECCSSEE  RRÉÉGGIISSÉÉGGBBOOLLTT,,  HHOOLLLLÁÁNN  EERRNNÕÕ

UUTTCCAA  1188..  keres szép régi tárgyakat, bútorokat, fest-

ményeket, szobrokat, kerámiákat, porcelánokat,

ezüstöket, szõnyegeket, könyveket és papírrégisé-

get. Készpénzfizetés és ingyenes kiszállás! Tel.:

06-20-973-3177

OPERA Antikvárium vásárol készpénzért könyve-
ket, könyvtárakat, hanglemezeket, vitrintárgyakat,
képeslapokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.:
332-0243, 06-20-922-0001

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.:
349-6854, 06-30-387-7188

KÉPES SPORT 1957–1979 közötti évfolyamai ke-
mény kötésben eladók. Tel.: 207-4959

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, régi-
ségeket vásárolunk. VI., Andrássy út 16. Tel.: 266-
4154

RÉGI pénz, kitüntetés, érem vétele, eladása, auk-
ció. Térítésmentes értékbecslés. Tátra Galéria,
1136, Tátra u. 4. Tel.: 239-4043

KERESÜNK-KÍNÁLUNK belvárosi, elsõsorban
XIII., V., VI. kerületi kiadó-eladó ingatlanokat. Tel.:
315-0031, 06-70-944-0088, www.amadex.hu

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasz-
nú Nonprofit Kft. bérbeadásra kínálja a XIII., Viseg-
rádi utcai szakorvosi rendelõ Alig utcai önálló épü-
letszárny magasföldszintjén található, 1 db 27 nm-
es, világos, jó mûszaki állapotú helyiségét bármi-
lyen (engedélyezett) tevékenység számára (adott-
ságai leginkább irodai tevékenységre teszik alkal-
massá). A bérlemény belmagassága 2,2 m. A he-
lyiség vizesblokkal nem rendelkezik, azonban mos-
dó kialakítható. A helyiség bérlõi a szakorvosi ren-
delõ wc-jét használhatják. A helyiség azonnal
igénybe vehetõ. Érdeklõdni a 452-4204-es telefon-
számon lehet

ELADÓ a XX. ker., Tátra téren egy 54 nm-es, 2 szo-
bás, földszinti, egyedi fûtésû, felújítandó öröklakás
magánszemélytõl 9,8 M Ft-ért.  Tel.: 06-20-330-
2157

PESTI Árpád hídfõ, metróállomáshoz közel, 36
nm-es, déli fekvésû, parkra nézõ lakás eladó. Tel.:
06-30-960-8413

A Napfény Háza Orvos és Természetgyógyászati
Rendelõben ingyenes életmód-tanácsadást ad dr.
Sári Erzsébet belgyógyász fõorvos. Idõpont-egyez-
tetés e-mailben az info@napfenyhaza.hu-n, tele-
fonon a 270-0343-as számon vagy személyesen a
Gömb utca 27.-ben.

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasz-
nú Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és
magánszemélyeknek ajánl foglalkozás-egészség-
ügyi szolgáltatást és komplex menedzserszûrést.
Érdeklõdni lehet személyesen a Budapest XIII., Sze-
gedi út 17. V. emelet (foglalkozás-egészségügy)
dr. Réfi Mária fõorvosnál vagy telefonon a 452-
4200/5448-as melléken

BUDAPESTTÕL 30 km-re bentlakásos drogte-
rápiás otthon mûködik azok számára, akik sza-
badulni szeretnének drogfüggõségükbõl. 
www.drogterapia.hu

SZÍV- ÉS ÉRRENDSZERI szûrõvizsgálat. Gyors,
fájdalommentes módszer az érelmeszesedés ki-
mutatására korhatár nélkül. Azonnali kardiológus
orvosi kiértékeléssel. www.joszivvel.hu. Jelentke-
zés: 06-30-954-0886

KÉMIA-, MATEMATIKAKORREPETÁLÁST, érett-
ségire felkészítést vállal egyetemi hallgató. Tel.:
06-70-383-3842

DIPLOMÁS ZENETANÁRNÕ vállal zongora-, fu-
vola-, furulya-, ének-, szolfézs-, zeneelmélet-ok-
tatást kezdõ és haladó szinten. Tel.: 06-70-367-
1810

DAJKA-, gyermekfelügyelõ-, gyógypedagógiai
asszisztens-képzés. Kasza Képzõ, tel.: 276-5918.
Nysz. 01006404

MATEMATIKATANÍTÁST vállal szaktanár. Vizsgá-
ra, pótvizsgára felkészítés, felzárkóztatás. Nagy ta-
pasztalattal, referenciákkal, minden korosztály szá-
mára. Tel.: 06-70-210-7480

MMAATTEEMMAATTIIKKAAOOKKTTAATTÁÁSSTT  vállal fiatal magántanár

nagy gyakorlattal és extra türelemmel.

Újlipótvárosban házhoz is megy. Tel.: 06-20-

267-0377

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -kar-
bantartás, -bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanács-
adás. Ingyenes kiszállással! Hívjon bizalommal!
Tel.: 06-30-857-2653

TTAALLÁÁLLJJAA  MMEEGG  TTÁÁRRSSÁÁTT, TEGYE TELJESSÉ ÉLE-

TÉT! DISZKRÉT TÁRSKERESÕ IRODÁNK SZEMÉ-

LYESEN SEGÍT ÖNNEK! TEL.: +36-70-621-1224

AANNTTIIKKVVÁÁRR felvásárló központ vásárol régi könyve-

ket, könyvgyûjteményeket azonnali és díjtalan ki-

szállással. Tel.: 06-30-877-1460, 787-9282

MÛSZAKI könyveket vásárolunk! Tel.: 06-30-877-
1460, 787-9282

MEGUNT, kidobásra szánt könyveit boldogan el-
szállítom. Nem vagyok kereskedõ. Tel.: 06-20-
956-4084

INGYENES munkaközvetítés és álláskeresési ta-
nácsadás megváltozott munkaképességû embe-
rek számára. Soteria Alapítvány. Tel.: 215-2891,
266-1795

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasz-
nú Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres
igénybevétellel oktatási, konferencia-, bemutató
elõadások céljára termet bérbe ad. A helyszín: Bu-
dapest XIII., Szegedi út 17. (Egészségház). A terem
befogadóképessége asztalok melletti elhelyezés-
nél maximum 35 fõ, asztal nélküli ültetésnél maxi-
mum 50 fõ. Az igénybevétel lehetséges idõpontja
hétfõtõl péntekig 8.30 és 19.30 óra között. Érdek-
lõdni lehet a 452-4204-es telefonszámon. Elõ-
adás-technikai berendezéseket a bérlõnek kell biz-
tosítani. A terembérlet ára 6000 Ft/óra (áfamentes)

EGYÉB

ÁLLÁS

KÖNYV

TÁRSKERESÉS

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

SZÍVVIZSGÁLAT

EGÉSZSÉG

INGATLAN

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS-MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS

SZOLGÁLTATÁS
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�� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK ��

XII. ker.-ben, Szabadság-hegyen, a CSIL-
LEBÉRCI ÜDÜLÕTELEPEN gyönyörû, örök-
panorámás, 140 nöl-es telek 75 nm-es
építménnyel eladó. Bejárat a fõútról. Ára:
22 M Ft. Tel.: 06-20-251-7709. 

AZ APRÓHIRDETÉS ÁRA 15 SZÓIG BRUTTÓ 2700 FT, EZEN FELÜL SZAVANKÉNT 125 FT.
LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA 2011. JÚNIUS 1-JÉN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: 2011. MÁJUS 23.

A LAPBAN MEGJELENÕ HIRDETÉSEK TARTALMÁÉRT A SZERKESZTÕSÉG NEM VÁLLAL FELELÕSSÉGET.

A PALATINUS-HÁZAK egyikében
(az Újpesti rakparton), minden szobá-
jával a Dunára, a Margitszigetre és
budai hegyekre panorámás, igényesen
és teljesen felújított, elsõ emeleti,
112 m2-es luxuslakás tulajdonostól el-
adó. 3 szoba, hall, konyha, személyzeti,
2 fürdõszoba. Egyedi fûtés, klímás, új
nyílászárókkal. Ár: 67,2 MFt.

Telefon: 06 (30) 396-5660

MEGVÉTELRE KERESEK
komolyzenei hangleme-
zeket. Házhoz megyek.
Tel.: 06-20-921-6062.

Mozgásszervek fájdalma,
gerinctartási problémák
alapos vizsgálat utáni

diagnózis, lézeres vagy
akupunktúrás kezelés,

gyógytorna,
gyógymasszázs

dr. Simon Erzsébet
reumatológus fõorvos,

fizikoterápiás
és rehabilitációs

szakorvos
Hollán Ernõ utca 33.

Telefon: 06 (20) 241-7674
e-mail:

dr.liz.simon@gmail.com

GÉPELÉS
Levelek, szakdolgozatok,

diplomamunkák,
nagyobb terjedelmû szövegek stb.
számítógépes gépelését vállalom

nyomdaipari végzettséggel.

Tel.: 06-20-260-3878



A Capital-Trade Kft.
Gyermeknapi rendezvényt
és Életmódnapot szervez

2011. május 22-én 10–18 óra között
a Keleti Álmok Házában.

Helyszín: Budapest XIII., Rozsnyai u. 9.
(metróval a Forgách utcai megállónál).

PROGRAMOK: 10–12 óra: gyermekjóga,
gyermekprogramok.

Vaszati, Sámán dobosok, Ayurvéda
(-elõadások, -tanácsadás, -értékesítés).

Részletes program
a www.capital-trade.hu
honlapunkon található.

Belépõ gyermekeknek: 300 Ft,
felnõtteknek 500 Ft.

10 év alatti gyermekek részére
belépés csak felnõtt kísérettel!
Mindenkit szeretettel várunk!
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XIII., Radnóti M. u. 4–6.
Idõpont-egyeztetés:

780-2635
Nyitva tartás:

H–P 10–18 óráig

CCssaallááddiiaass  llééggkköörr,,  sszzaakkttuuddááss,,  mmiinnõõsséégg,,  ggaarraanncciiaa
Állandó 20%-os nyugdíjas-, diák- és kismamakedvezmény

Szemész szakorvosi magánrendelés

Gyermekszemvizsgálat, kancsalság- és tompalátásszûrés

Gyermekkeretek széles választékban

Idõszakos zöldhályogszûrés, szemüvegkeret-akcióval

Szeretettel várjuk Önöket

a Melba Hajós Étterembe!

Kiváló helyszín családi ünnepekre,

romantikus vacsorákra

vagy akár üzleti találkozókra.

XIII. kerületi és IV. kerületi
lakosoknak 10% kedvezmény 

a számla végösszegébõl,
a hirdetés felmutatásával,

hétköznap 16 óra után
és hétvégén egész nap!

Ízelítõ étlapunkból:
Velõs csont pirítóssal 1600 Ft
Marhahúsleves csészében, gazdagon 650 Ft
Barackkal töltött csirkemell 

pármai sonkába göngyölve, 
burgonyafánkkal 2100 Ft

Óriás bécsi szelet sertésszûzbõl 
petrezselymes burgonyával 2500 Ft

Ropogós hekk szalmaburgonyával, 
kovászos uborkával 2400 Ft

Túrógombóc vaníliás porcukorral 
és friss tejföllel 1000 Ft
XIII., Meder u. 9. (a Duna Pláza mögött,

a dunaparton), tel.: 239-0282

www.melba.hu

Új szakma! Könnyû és gyors elhelyezkedés!
BIZTONSÁGI ÕR, TESTÕR, VAGYONÕR

EU országaiban is érvényes
OKJ-s bizonyítványt adó szakképzés!

BUDAPEST, május 28.
RÉSZLETFIZETÉS! Elsõ részlet 10 000,– Ft

FEGYVERVIZSGA 1 nap alatt!
06 (30) 378-5516

Felnõttképzési nyilvántartási szám: 00930-2010

Megbízható partner a könyvelésben!
LIFO Könyvelõiroda a Mammut közelében

Szakértõ szolgáltatás korrekt áron.
LIFO Ügyviteli Szolgáltató Kft.

Telefon: 316-7182, 06-20-410-0534
E-mail: lifo@axelero.hu

• teljes körû könyvelés
• bérszámfejtés
• hatóságok elõtti képviselet
• szaktanácsadás

VI., Lehel u. 5. (Bulcsú u. sarok); Telefon: 349-6550
XIII., Béke u. 106. (Fiastyúk utcai sarok); Telefon: 329-9573
XIII., Váci út 44. (Lehel téri templomnál); Telefon: 330-1978
Rendel: dr. Majetics Zsuzsanna fõorvos

és dr. Gyurákovics Margit fõorvos

Multifokális lencse
kipróbálási akció:
31 370 Ft/db helyett

9700 Ft/db
Részletekrõl érdeklõdjön

az üzletekben.

Széles körû szolgáltatással
várjuk kedves vendégeinket!
– szolid árak, magas színvonal –

fodrászat � kozmetika
mûkörömépítés

pedikûr � manikûr � szoláriumok
1139 Budapest, Fiastyúk u. 38.

Nyitva tartás: H–P: 7–18 � Sz: 8–13
Telefon: 06-1/239-5417,

+36-20/327-02-94
www.monikafodrászat.atw.hu
e-mail: buffyla@freemail.hu

CSOCSÓZÁSI LEHETÕSÉG
ANGYALFÖLDÖN

rendszeresen tisztított és vízszintezett
Garlando Olympic asztalon

Bärenherz Magic versenylabdákkal

1138 Budapest, Újpalotai út 13.
(A sportpálya kiszolgáló épületének

földszintjén, a büfénél.)
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Kiadja a Sprint Kft. A szerkesztõség címe: 1137 Bp., Újpesti rkp. 7. Nyomdai munkák: Sprint Kft., e-mail: hirnok@sprintkiado.hu, www.sprintkiado.hu
Alapító fõszerkesztõ: Sas György (1922–2004). Felelõs kiadó: Machos Ferenc. Fõszerkesztõ: Czeglédi Ildikó. Szerkesztõ: Jusztusz Gábor. Fotó, tördelés: Holczer Gábor.

Hirdetésfelvétel: Sprint Kft., 1137 Bp., Újpesti rkp. 7., hétfõtõl péntekig 9–15 óráig, telefon: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069, e-mail: hirdetes@sprintkiado.huAZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Elõzõ rejtvényünkben egy író nevét és mûvének címét rejtettük el. A helyes megfejtés: Banos
János: Lélekzörej. Könyvjutalmat és Mosolytee vásárlási utalványt nyertek: Sike József, Szõ-
ke Ferenc, Téret János, Vogel Anikó. A XIII. Kerületi Közmûvelõdési Nonprofit Kft. jóvoltá-
ból koncertjegyeket nyertek: Bodorkós Tamara, Szabó Károly, Szokolai Erzsébet, Gyurka
Edvárd, valamint Inezédy Krisztián. Mostani rejtvényünkben szintén

egy író nevét és mûvének címét rejtettük el. Beküldési határidõ május 23. A helyes meg-
fejtést beküldõk között a Hungarovox Kiadó könyveit és koncertjegyeket sorsoljuk ki.

Ékességei
a szépnek
Van néhány mûvészeti ág, amiben
a kreativitás elengedhetetlen.
Ilyen a magyar ékszertervezés és
ötvösmûvészet, amely – hála az
olyan mestereknek, mint Péter
Vladimir – lassan visszatalál gyö-
kereihez. Az elmúlt két évtized fel-
színre hozott egy összetett szak-
mai tudású, nemzetközi tapaszta-
latokkal bíró generációt, akik, ha a
szerencse is melléjük szegõdik, új
távlatot nyithatnak. Ennek az új
generációnak a tagjai többek közt
Abaffy Klára, Holló István, Kaintz
Regina, Király Fanni, Stomfai
Krisztina és Zámori Eszter is. Õk
hatan most egy térbe, az
Újlipótvárosi Klub-Galériába
válogattak össze néhány, általuk
tervezett egyedi ékszert. A
minitárlat május 23-ig tekinthetõ
meg a Tátra utca 20/B alatt keddtõl
szombatig 14 és 20 óra között.

Május utolsó vasárnapján a Tü-
csöktanya Családi Játszóházba és
Kisdedóvóba várják az érdeklõdõ-
ket, hogy közösen ünnepeljük
gyermeknap alkalmából a legap-
róbbakat. A nap folyamán fellép a
Tücsökzenekar Házasodik a tü-
csök címû koncertjével, Méhes
Csaba Mimóka nevet viselõ panto-
mim-elõadását mutatja be, továb-
bá kihirdetjük a Legviccesebb fo-
tóm apuval és anyuval címû fotó-
pályázat nyerteseit. Délelõtt a Le-
lenc Kutyamentõ Egyesület is ellá-
togat hozzánk szeretõ társra váró
kutyákkal, valamint tanácsokat
adnak már meglévõ vagy éppen új-
donsült gazdiknak, és játékokkal
is várják a gyermekeket. Töltsék
nálunk vidám hangulatban a gyer-
meknapot május 29-én 10 órától a
Dagály utcai Angyalföldi Gyer-
mek- és Ifjúsági Házban!

Gyereknap a Tücsöktanyában

Szobanövény
örökbefogadása
Szobanövénye kinõtte lakását? Az Angyalföldi József Attila Mûvelõdési
Központban szívesen örökbe fogadják, így kedvence biztosan jó helyre
kerül! Bõvebb információt ad Péntek Jánosné a +36 (30) 691-6389-es
telefonszámon.


